









# A Flemingtoni Magyar Iskola és Bankstowni Középiskola ballagó bálja

Az idén is a hagyományokhoz híven, szeptember 8-án, a Punchbowl-i Magyar központban került megrendezésre az iskola bál. A Bankstown-i érettségiző középiskolások ballagó bálja ez, ahol magyar szokás szerint elbúcsúztatjuk a diákokat az iskolás éveiktől.

A neves alkalom megünneplésére, a magyar közösség, a Flemington-i iskolások és szülők kapcsolódnak be.

A készülődés a szombat reggeli teremrendezéssel kezdődött. A szorgos kezek terítékeket, virágokat, tombola tárgyakat tettek az asztalokra. Mások a számítógépeket dolgoztatták nyomtatás, és másolás ügyben.

A kora délutánig segítő lelkes szülők még az utolsó simításokat végezték, amikor a bálra készülő már lassan szállingóztak. Az érkező vendégeknek, diákoknak, szüleiknek és barátainak meleg fogadtatásban volt részük. Üde nemzeti színű picis szegfűcsokor díszelgett a vázákban, a piros, fehér, zöld léggömbök vidáman sétáltak a plafonon, és a hófehér terítés hosszú asztalok mögött a tombola-ajándékokkal telerakott asztalok szinte hívogatták az embereket.

A süteményes asztal felől terjengő pogácsaillat csapta meg az orrunkat, ahogy az asztaloknál elhelyezkedtünk, és ismerőseinket üdvözlöttük. Egyre többen érkeztek, és még mindig egyre több tennivaló akad, amit el kellett végezni a bál kezdetéig.

Hét órához közel járt az idő, amikor úgy tűnt, hogy elkezdődhet a bál. **Harasta Emőke** lépett a mikrofonhoz, és üdvözölve mindenkit, bejelentette a bál kezdetét. A szót **Hevesi Nagy Péter** ceremóniamesternek adta át, aki ugyancsak üdvözölte a megjelenteket angol nyelven.

Felállva közösen elénekeltük a magyar himnuszt, majd elhelyezkedve az asztaloknál a *Gaudeamus Igitur* dallamára lettünk figyelmesek. Az énekhang a bejárat felől hallatszott amint **Katona Rózsa** a Flemington-i Magyar Iskola igazgatója az élen a magyar zászlót tartva a ballagó diákok vonultak be a terembe. A vendégek is bekapcsolódtak az éneklésbe ameddig a ballagók felértek a színpadra.



A diákok a színpadfalra feltett fényképek alá álltak. **Albec Judit** osztályfőnök fényképe mellett, jobbra és balra, a kilenc érettségiző diák fényképe volt látható.

**Harasta Emőke** bemutatja a végzős diákokat. Névszerint, **Alföldi Tamás, Kákonyi Attila, Kantek Juli, Kicsi Sharolt, Kováts Shannon, Kepler Kristóf, Kepler Mátyás, Rutkai Mihály, Székely Renáta.**

**Katona Rózsa** a Flemington-i Magyar Iskola igazgatója megnyitó beszéde egyben búcsúzkodássá vált, hiszen a ballagó diákok óvodás éveire emlékezett. Arra az időre, amikor az itt állók, ma már érettségire készülők, nála kezdték játékkal énekelni a magyar nyelv tanulását.

Nagy szeretettel emlékezett ezekre, a gyerekekre, a nevük említésére hangja is elakadt, az elérékenyültség-

től.

A kisiskolások dalában a Flemington-i iskolainduló hangzott fel, amibe volt iskolások, szülők kapcsolódtak be. A magyar ABC-ének, mint egy kis próbatétel csendült fel, mert mintha túl gyorsan jönnének azok a betűk egymás után. De az előadással sok kis és nagy magyarnak sikerült felkelteni a figyelmét.

**Byrne Sophie** tizenegyedikes tanuló választékos tiszta magyar kiejtéssel olvasta fel beszédét, amelyben a kizentettedikes társaitól búcsúzott.

A tizenkettedikesek nevében **Kicsi Sharolt**, és **Kákonyi Attila** említette hogy a középiskolában kötött barátságok milyen értékesek és ezek már életre szólóak.

**Karasszon Attila** a HÍD, és a Trianon Társaság képviselőjében búcsúztatta a diákokat, és Történelmi Füzeteket adott át, amelyekből a diákok ismereteiket bővíthetik a magyar történelemmel kapcsolatban.

A NSW-i Szövetség elnöke **Ilosvay-Egyed Katalin** szólt beszédében a végzősökhöz. Méltatta Dr Bodolai Zoltán érdemét, aki kezdeményezte, és megvalósította azt az elképzelést, hogy Sydneyben elfogadták a magyar nyelvet, mint érettségi tantárgyat, és neki köszönhetjük, hogy azóta minden évben lehetőség van, arra hogy magyar nyelvből lehet érettségizni. Nagyon fontos mérföldkő ez magyarságunk ápolása, és megtartása érdekében. Szó került arról is, hogy évekként ezelőtt **Ilosvay-Egyed Katalin** is részese volt a magyar nyelv oktatásának mint a Flemington-i Magyar Iskola igazgatója.

A NSW Magyar Szövetség nevében könyvajándékot nyújtott át az érettségizőknek, **Bodolai Zoltán** Hungarica című könyvét, amely magyar és angol nyelven készült.

**Rác András** ajándéka egy saját maga által készített CD, amin magyar nyelvű énekek slágerek vannak. Hallgatása közben lehet tanulni, de ugyancsak táncolni is.

**Katona Rózsa** külön készített egy kis ajándékot a kilenc diáknak, kis útra-

való csomag, a nevük angyalos kezdőbetűjével. Egy szál virág és az osztály tablókép.

**Lédeczi Dénes** katolikus lelkész lélekerősítő szavait fogadhatták el a ballagók és teheték a képzelt tarisznyába, amik ha megérkeznek személyesen fognak megkapni a diákok.

Egy kis kosár színes rózsával kö-

diájai.

**Lédeczi Dénes** katolikus lelkész asztali áldása után a vacsorának látott neki mindenki.

Vacsora befejeztével **Kicsi Sharolt** és **Sablatura István** készülődtek a táncparketten, s amikor **Johann Strauss Kék Duna** keringője felcsendült, a két fiatal a keringő lépteivel megnyi-



szönte meg minden érettségiző diák a tanárok, **Albec Judit, Pekanovics Gabi, Katona Rózsa, Harasta Emőke, Kory Katalin, Stopity Lóri** munkáját.

Mi sem engedjük el diákjainkat úturaló nélkül. Az egyénileg felolvasott idézetek a haza és az emberiség szeretetéről, a folytonos ismeretszerzésről, ami nem fejeződik be az iskolaévekkel, és az anyanyelv a hon nyelvének szeretetéről szölt.

Fényképezkedés követte a záró szavakat, és a *Ballag már a vén diák* jól ismert dallamára, elballagtak a Bankstown-i középiskola magyar érettségiző

totta a tánc részét a bálnak. Hamarosan bekapcsolódtak a táncba a ballagók partnerjeikkel. A magyaros talpalávalóra fűgőn járták a csárdást, modernebb táncokban se volt hiány. A tánc közbeni szünetben óriási tombola kosarakat sorsoltak ki, meg más érdekes ajándékokat.

Egy jól sikerült ballagó bált ünnepeztünk, és a köszönetet megérdemlik mind azok, akiknek valamilyen része volt a szervezésben, a rendezésben, a részvételben, főzés és sütésben.

Tartsuk fontosnak, hogy ezt a nagyszerű közösségösszetartó hagyományt megőrizzük.

**Kory Katalin**











A Hangay házaspár mostanában a Csendes Óceán szigetvilágát járja. Előadás-sorozatokat tartanak az ott kalandozó luxus-hajók utasainak, az érintett szigetek történelméről, természetrajzáról és még sok minden másról, ami összefügg ezzel a csodálatos világgal. Ezúttal egy vanuatui kalandjukról számol be az olvasóink által jól ismert szerzőnk, Hangay György.

Ezúttal kényelmes kikötőbe jutunk, melynek mély vize lehetővé teszi, hogy közvetlenül a partra dobhassuk vastag köteleinket. Kapitányunk olyan óvatosan közelíti meg a dock betonfalát, mintha hatalmas hajónk üvegéből lenne. Van is oka az óvatosságra, mert habár a part óriási, tömör gumi ütközőpárnái enyhítenék egy esetleges koccanás hatását, egy így keletkező horpadás vagy repedés súlyos következményekkel járna. De semmi baj, izmos filipinó matrózaink majom-

## Hangay György

# Üdvözlés Vanuatuból, a boldog országból

Könnyű megtalálni, mert elég nagy ország, többszáz szigetből – igaz, jónéhányuk lakatlan – áll, Új Kaledóniától északra, az Egyenlítő irányában, s a Fiji Szigetektől pedig észak-nyugatra.

A Csendes Óceán e részét Korall Tengernek hívják, ami nem csoda, hiszen a leggyakoribb élőlény erre felé a sokféle korall. A szigetek jórésze ezeknek a parányi polipoknak köszönheti létezését. Ezek ugyanis mészvázás, kővé dermedt szivacszerű „lakótelepeket” építenek, melyekben milliószámra élnek. De ők is osztoznak a földi lények sorsában: megöregszenek és meghalnak. Csak a nagy, lassan kifehéredő mészkőtömbök maradnak meg szinte örökre, s ezekből lassan sziget alakul ki. Persze a parányi polipok nem halnak ki, újjak születnek és folytatják elődeik munkáját, újabb és újabb „lakótelepeket” építve maguknak. A



vásárosok számára.

De az építkezés határain kívül az élet ugyanolyan nyüzsgő, mint azelőtt: minibuszok, taxik versengenek az utasokért mondván, messze van a város, meleg is van, kocsival kényelmesebb! Igazuk van, s egy pár perccel belül már helyet is foglalunk egy éltes minibuszban, aztán zötyögünk a belváros felé.

Az itteniek meglepően becsületesek. Meglepő, mert a világ majdnem minden kikötőjében szinte hagyomány számba megy a messze földről jött utas alapos megfélése. Világban azonban nem így van, itt még a becsületesség a divat, s az útért valóban annyit fizetünk (3 dollárt) mint amennyit sofőrünk az elején mondott.

A városban még nagyobb nyüzsgés fogad. Van itt minden, vámmentes portéka garmadával, olcsó és drága éttermek, bárók, panziók – akárcsak a világ bármelyik kikötővárosában. A járőrelők javarésze természetesen sötétbarna bőrű, göndörhajú melanéz. Nagyon hasonlítanak az Új Guineai pápuákra, csak éppen barátságosabbak, udvariasabbak.

Szomorú, rosszkedvű embert itt alig látni, minket is sokan széles mosollyal üdvözölnek – itt kijár ez mindenkinek, de főleg a messziről jött idegeknek.

Míg a pár napja magunk mögött hagyott Új Kaledóniában francia a hivatalos nyelv, itt az angolból és a helyi nyelvekből kialakult pidgin-angol az. De „rendes” angolul is beszél majdnem mindenki, az iskolában is ezt tanítják. A gyerekek szeretik angol tudásukat hasznosítani, minden idegent megszólítanak: „how are you?” „what’s your name?” „what’s your country?”. A századik után kissé terhessé válik ez, de azért jámbor mosollyal válaszolunk mindegyiknek.

Utastársaink hamarosan szétszélednek, ki a legközelebbi aranyló homokú, langyos vízi strand irányában, ki a belváros forgatagában. De azért ennyi ember nem tűnik el nyomtalanul, lépten-nyomon ismerős utitársra bukkanunk, ahogy kirakatezégetéssel töltjük időnket. Többször jártunk már errefelé, bejártuk már a szigetet kerersztül-kasul, ezért hát most meglepszünk egy kis városi sétával.

Számunkra mindig érdekes, ha

ismeretlen emberekkel találkozhatunk, s a sok ismeretlenből ismerős válik, nem egyszer jó barát. Ezúttal is szép élményt nyújt egy-egy helybelivel elbeszélgetni, megtudni egyet s mászt az itteni életéről.

Az itteniek ni-Vanuatunak nevezik



magukat, s habár a népesség sok-sok törzsből, klánból és etnikumból tevődik össze, valamennyien egyformán hazafiasak. Hagyományos kultúrájukat nem tagadják meg a modernizálás érdekében, s az ország egyes területein a kagylópénz vagy disznóagyar még mindig fizetési esz-

Vanuatu fő bevételi forrása az exportra termelt kókuszdió, kakaóbab, marhahús és természetesen az idegenforgalom. Főleg Ausztráliából jönnek ide sokan, mert a nyaralás ebben a trópusi Paradicsomban még mindig aránylag olcsó.

A kiváló minőségű vulkánikus eredetű talajban szinte minden megterem. Az említettekén kívül fősze-repet játszik még a mezőgazdaságban a szandálfa, yam, édesburgonya, manioka és sokféle gyümölcs. Egy különös itteni termék az u.n. ördög-alma, melyet bizonyos bőrrákok gyógyítására használnak.

Az infrastruktúra és az ipar fejlesztésére külföldi segítség is kell, s ez jön is, ha nem is túl nagy mennyiségben.

Vanuatu az egyetlen ország a Csendes Óceán déli térségében, mely a Transparency International mércéje szerint jóformán teljesen korrupciómentes. Ez jelentős eredmény és alapfeltétele az amerikai Milleneum Challenge program segítségével. A USA évente sokmillió dollárral támogatja Vanuatu gazdaságát.

Szép dolog az utazás, főleg akkor, amikor az ember szép, boldog országokat, derék embereket ismerhet

meg. Vanuatu is ezek közé tartozik, s habár lakói jóformán a kőkorszakból cseppentek a modern időkbe, példaképpül szolgálhat a szomszédos Csendes óceáni országoknak.

Elillant az idő, délután van már. Maradnánk még, de már felharsant hajónk figyelmeztető kürtjele: hama-



ügyességgel pályvázák hajónkat a parthoz, s már ki is kötöttünk. Leeresztik a fedett hajóhidakat, kezdetét veheti a partraszállás.

Valóban olyan ez, mint egy invázió, hiszen 2000 utas és a személyzet fele – mintegy 500 ember

vulkánikus eredetű szigetek köré is zátonyokat építenek, melyek vízalatti világa csodaszép és érdekes, de a hajózásra nézve rendkívül veszélyes.

Az ember azt hinné, hogy a Csendes Óceán végtelenségében álmódzva sütkérező szigeteken



– egyszerre özönlik a partra. Mindannyian szívesen látott vendégek vagyunk, Vanuatu egy rendkívül vendégszerető ország – s nem csak azért mert itt mindenki tudja, hogy pénztárcánkban ott lapul az a pár dollár, ami majd a helybeliek zsebébe fog hamarosan átvándorolni.

Az olvasó joggal kérdezheti, hogy tulajdonképpen hol van Vanuatu?

lassan forog az idő kereke, semmi sem változik ott akár évtizedeken keresztül sem. Talán így is van ez sok helyen, de semmi képpen sem Port Vilában, Vanuatu fővárosában. Alig egy éve, hogy itt jártunk, s most jóformán nem ismerünk a kikötőre. Hatalmas építkezés folyik, betonozás, útépités és az egykori bolhapiac-jellegű vásártéren óriási hodály épül a



köznek számít.

Az ország vezetőinek rendkívül fontos, hogy a közhangulat jó legyen, a polgárok jól érezzék magukat hazájukban. Nem sok más olyan hely van a világon, ahol a nemzet boldogsága a fontossági lista elején található.

rosan megyünk tovább!

A fedélzetről még búcsúpillantást vetünk a kikötőben sűrű-forgó tengerészekre, aztán látjuk, amint eloldozzák vastag hajóköteleinket és a Sun Princess méltóságteljes csigalassúsággal eltávolodik a parttól.

AUSZTRÁLIAI MAGYAR REFORMÁTUS EGYHÁZ

Nth.Fitzroyi Gyülekezet



## Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068  
szolgálati

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba

Lelkesi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

[www.hungarianreformedchurch.com](http://www.hungarianreformedchurch.com)

E-mail: [melbref@gmail.com](mailto:melbref@gmail.com)

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

9439-8300 (Csutoros Csaba főgondnok)

MELBOURNE (VIC)

2012. október 7-én vasárnap de. 11. órákor

Istentisztelet

a North Fitzroy-i Magyar Templomban

Igét hirdet: Makkai Márta

121 St. Georges Rd. North Fitzroy.

(112-es villamos a Collins St.-ről, 20-ik megálló)

Istentisztelet után 12 órától ebéd

a Templom melletti Bocskai Nagyteremben

Minden kedden 12 órától Biblia óra a Bocskai Nagyteremben

Honfitársainakat szeretettel hívjuk és várjuk

SPRINGVALE (VIC.)

2012. október 7-én vasárnap du. 3 órákor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Incze Dezső**

Sprigvale Lutheran Church (3. Albert Ave)

SYDNEY STRATHFIELD (NSW)

2012. október 7-én, vasárnap d.e 11.30 órákor

Istentisztelet

Igét hirdet: Keresztész Flórián

Uniting Church, Carrington Ave.

ADELAIDE (SA)

2012. október 7-én, vasárnap de. 11. órákor

Istentisztelet

Igét hirdet: Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán du. 2.30-tól BIBLIAÓRA, a lelkész ill.

a gyülekezeti tagok lakásán. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2012. minden vasárnap de. 11 órákor,

ISTENTISZTELET

150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban

Igét hirdet: Kovács Lőrinc

GOLD COAST — ROBINA

Minden hónap első vasárnapján du. 2 pm. Bibliaóra

2012. minden hónap, harmadik vasárnapján du. 2 órákor

Istentisztelet

Cottesloe Drv. and University drv. sarok Robina

# REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztők: C. és J. Csutoros

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771



*„Közel van az Úr a megtört szívekhez és megsegíti a megsebzett lelkeket”*

**VARGA RÓZSIKA**

(1952. október 30. — 2012. szeptember 11.)

Hétfőn, szeptember 25-én vett búcsút Rózsikától a Springvale temetőben édesanyja, Belacsics Júlia és fia Pál és menyje, a gyászoló nagy család és baráti köre. A Belacsics család kérésére óta gyülekeztünk közösségében él és hosszú évtizedek óta dolgozik annak fenntartásáért és építéséért. Magyar nyelven Dézsi Csaba lelkipásztor (Pál a Rómabeliek 14.,7..9.), hirdette a vigasztalás Igéjét ...

*Rózsika nyugodj békében.*

*Emléked szerető családod és barátaid szívében élni fog.*



Az Istentisztelet keretében emlékezett a már örökévalóságba költözött Bujdosó Gyuláról Gyülekezetünk volt presbiteréről özvegye Anni, gyerekei, és unokái.

## VASÁRNAPI ISKOLA,

minden hónap első és harmadik vasárnapján délelőtt a Bocskai Nagyteremben. Az Istentisztelet alatt a gyerekek a Hit és magyarnyelv oktatáson vesznek részt.

A gyermek foglalkozásokkal kapcsolatban érdeklődni lehet Makkai Mártánál a 0408 950-491 vagy Dézsi Csabánál a 0414 992-653 számon.



**Emlékezzünk együtt!**

Október 23-án, kedden este 7.30-tól Gyertyafényes Megemlékezés az 1956-os Magyar Forradalomról és Szabadságharcról a North Fitzroy-i magyar református templomban. A megemlékezés után baráti vacsora és beszélgetés a Bocskai Nagyteremben. A vacsorán a részvétel ingyenes. Szeretettel várunk.

**Rendezze születésnapját,  
névnapját, családi  
összejöveteleit  
a vasárnapi ebédek keretében  
a Bocskai Nagyteremben.**

Állandóan visszatérő ellenzéki vádpont, hogy megszüntek az állami nagyberuházások, ezért van válságban az építőipar, és pang az ingatlanpiac is. A miniszterelnöknek is feltették ezt a kérdést, Orbán Viktor válaszában megemlítette, hogy hazánkban négyszázezer lakás áll üresen, ezeket a 2010 előtti piaci buborék szétpattanása előtt építették, és akkor még nem is szólunk az üresen tátongó, hatalmas irodaházakról. Ugyancsak felhánytor-gatják a kormánynak, minnek ez a közmunkaprogram, tisztességes munkahelyeket kell biztosítani, jó fizetésért. Orbán Viktor erre is türelmesen válaszolt, a közmunka egy lépést jelent a valódi termelőmunka felé, szakképzettség nélkül az eddig segélyből tengődőket sehol sem alkalmazzák. Már a Kádár-korban jól látszott, hogy a se-

Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

## Sarkosan fogalmazva

géd munkások milliói seregével a teljes foglalkoztatottság veszélyes és káros illúzió, ha egy gép két emberrel el tudja végezni ötven ember munkáját, akkor ez még a szocializmusban is probléma. Az állam (mint ezt már többször megírtam) kapitalista viszonyok között nem képes munkahelyeket teremteni, sőt az európai uniós alapelvek ezt a fajta szerepvállalást szigorúan tiltják, akadályozzák és büntetik. Emlékezzünk csak a Malév esetére, amikor az unió kifejezetten megtiltotta, hogy az állam megmentse a nemzeti légitársaságot, mert ez beavatkozás lett volna a piaci folyamatokba.

Valamikor, jó két évtizeddel ezelőtt kínomban azt mondtam, építsünk piramisokat a Hortobágyon, kissé tájidegen ugyan az ötlet, viszont évtizedekre foglalkoztatna egy-két millió embert, és fellendítené a turistaforgalmat. Az ellenzéki szövegek a munkahelyteremtésről ezért nemcsak unalmasak, de bosszantók is, a balliberális szakértőknek és közgazdászoknak éppenséggel mindig az ellenkezőjén járt az eszük, Isten óvjon minket, hogy újra Bokros, Békesi vagy éppen most Róna Péter tanácsaira szoruljunk. Akkor inkább jöjjön a piramisprogram.

\*\*\*

Abból mindig baj volt, ha az egyik nép a másikat „civilizálni” akarta, netán felzárkóztatni, integrálni, asszimilálni. Ez a jóindulat többnyire háborúkban nyilvánult meg, újabban pénzügyi és gazdasági eszközökkel próbálják megérteni a nemzetekkel, mi jó nekik igazán. Nekünk, magyaroknak elég nagy történelmi tapasztalatunk van ezzel a jóindulattal kapcsolatban, igyekezzünk rendesen most is, hogy kiérdemeljük a „fejlett” demokráciák áldását, csak így tovább, mint korábban a lenini úton. A büszke „euroatlanti” közösségben a vélemény szabad, végtelenül türelmesek vagyunk. Hazánkban az emelkedett és független szellem jele, ha előszeretettel gyalázzák a keresztényeket, a magyárokat, ezért aztán nem is értik, a mohamedánok miért olyan sértődősek, ha vallásalapítójukat gúnyolják. A békefenntartók sem fogják fel, miért nem hagyják újjáépíteni, amit leromboltak, s mihelyt kiteszik a lábukat, a hálátlan bennszülöttek egymásnak esnek, mint korábban tették. Sikertörténetekben nincs hiány, láthatjuk Irakban és Afganisztánban, de a többi moszlim országban (Líbia, Egyiptom, Tunézia, Jemen) hasonlóképpen dül a vallási és etnikai béke. De hadd idézzek egy felvilágosodott internetes publicistát, aki az iszlám „barbárok” kapcsán sajátos okfejtése lényegét úgy foglalja össze, hogy a „szabad világ” elleni lázadás után „végül a nép egyedül marad istenével, egy darabig örül a színe látásának, majd éhes lesz. És amikor az utolsó dollárt is elégette, rájön, hogy az istent nem lehet megenni. Mi ezen túl vagyunk. Ezért van, hogy a világ legboldogabb gerezdjén szabadon gúnyolódhatnak Mohameden, Jézuson, Mózesen és L. Ron Hubbardon, és tanításaikat tetszés szerint elfogadjuk vagy harsányan kinevetjük. Ettől érezzük egyre jobban magunkat.” És az utolsó bölcs mondat: *„Nem adhatjuk fel a szabadságunkat azért, mert attól mérgesek lesznek a barbárok.” Mit lehet erre mondani? Ez volna a szabadság, ettől érezzük egyre jobban magunkat? Kétségtelen, el vagyok maradva, bizonyára sértődős barbár vagyok a lekem mélyén, pedig nem vagyok mohamedán, hanem katolikus. Meg is vagyok dicsérve: „Speciel a katolikus hierarchiából sem egy szabad társadalom vágya rajzolódik ki. Viszont katolikus tömegek mégsem szoktak gyújtogatni és pogromozni, ha valahol kiröhögik vagy kritizálják őket.” Köszönjük.*

\*\*\*

Aból mindig baj volt, ha az egyik nép a másikat „civilizálni” akarta, netán felzárkóztatni, integrálni, asszimilálni. Ez a jóindulat többnyire háborúkban nyilvánult meg, újabban pénzügyi és gazdasági eszközökkel próbálják megérteni a nemzetekkel, mi jó nekik igazán. Nekünk, magyaroknak elég nagy történelmi tapasztalatunk van ezzel a jóindulattal kapcsolatban, igyekezzünk rendesen most is, hogy kiérdemeljük a „fejlett” demokráciák áldását, csak így tovább, mint korábban a lenini úton. A büszke „euroatlanti” közösségben a vélemény szabad, végtelenül türelmesek vagyunk. Hazánkban az emelkedett és független szellem jele, ha előszeretettel gyalázzák a keresztényeket, a magyárokat, ezért aztán nem is értik, a mohamedánok miért olyan sértődősek, ha vallásalapítójukat gúnyolják. A békefenntartók sem fogják fel, miért nem hagyják újjáépíteni, amit leromboltak, s mihelyt kiteszik a lábukat, a hálátlan bennszülöttek egymásnak esnek, mint korábban tették. Sikertörténetekben nincs hiány, láthatjuk Irakban és Afganisztánban, de a többi moszlim országban (Líbia, Egyiptom, Tunézia, Jemen) hasonlóképpen dül a vallási és etnikai béke. De hadd idézzek egy felvilágosodott internetes publicistát, aki az iszlám „barbárok” kapcsán sajátos okfejtése lényegét úgy foglalja össze, hogy a „szabad világ” elleni lázadás után „végül a nép egyedül marad istenével, egy darabig örül a színe látásának, majd éhes lesz. És amikor az utolsó dollárt is elégette, rájön, hogy az istent nem lehet megenni. Mi ezen túl vagyunk. Ezért van, hogy a világ legboldogabb gerezdjén szabadon gúnyolódhatnak Mohameden, Jézuson, Mózesen és L. Ron Hubbardon, és tanításaikat tetszés szerint elfogadjuk vagy harsányan kinevetjük. Ettől érezzük egyre jobban magunkat.” És az utolsó bölcs mondat: *„Nem adhatjuk fel a szabadságunkat azért, mert attól mérgesek lesznek a barbárok.” Mit lehet erre mondani? Ez volna a szabadság, ettől érezzük egyre jobban magunkat? Kétségtelen, el vagyok maradva, bizonyára sértődős barbár vagyok a lekem mélyén, pedig nem vagyok mohamedán, hanem katolikus. Meg is vagyok dicsérve: „Speciel a katolikus hierarchiából sem egy szabad társadalom vágya rajzolódik ki. Viszont katolikus tömegek mégsem szoktak gyújtogatni és pogromozni, ha valahol kiröhögik vagy kritizálják őket.” Köszönjük.*

\*\*\*

Valamikor az 1980-as évek közepén vettem a fiamnak egy játék pisztolyt. Később eszembe jutott, hogy csek-

eket kell befizetnem, betértem hát a postára, benyúltam a táskámba, és szórakozottan elővettem a pisztolyt, mert alatta lapultak a csekkek. Az ablak mögött ülő hölgy érdeklődve nézett, egyáltalán nem ijedt meg, csak bámulta a fegyvernek látszó tárgyát. Zavarba jöttem, gyorsan eltettem a pisztolyt, egymásra mosolyogtunk. Ugyanez a jelenet Amerikában kissé másképp játszódott volna le, ha szerencsém van, megúsom élve, de belülről tanulmányozhattam volna az amerikai börtönök izgalmas világát. Azóta nagyot fordult a világ, hazánk is (ezen a téren) tiszta Amerika lett, mondhatni, a bankrablás, mint megélhetési bűnözés széles körben elterjedt, a bankok számának növekedésével arányosan. A sorozatgyilkosság és az ámokfutás még nem jött ennyire divatba, de ami késik, nem múlik, az iskolai és egyetemi lövöldözésekben még kezdők vagyunk. A magyar sajtó most jobbról és balról nagy élvezettel gúnyolódik a TEK-en, micsoda pancser, ekkora felhajtást csinálnak a Műegyetemen egy „diákcsíny” miatt. Ugyanezek a vicces emberek egészen másról írnanak, ha a Luke Skywalkernek öltözött diák fegyvernek látszó tárgya igazán bizonyul, és lelő néhány tanárt és diákot, esetleg tűszokkal be is zárkózik, és követeli, hogy azonnal hozzák oda Csabakkát. Sajnos, a helyzet az, hogy ilyen esetekben a rendvédelemnek nincs mérlegelési joga, nem kockáztathatja ártatlan emberek életét egyetlen hülye miatt, aki egyébként örült is lehet. Ha a gúnyolódóknak saját gyermekei lennének ilyen helyszínen, mélyen felháborodnának, ha tréfára vennék azt, ami akár komoly is lehet. Ugyanez a helyzet a fel nem robbant bombák esetében is: nem lehet és nem is szabad arra számítani, hogy a bomba már nem is fog felrobbanni. Szomorú, de tény: a fegyvernek látszó tárgyak ma már veszélyes fegyverek.

\*\*\*

A hétköznapi krónikása örömmel kifejtené véleményét olyan közügyekről is, mint a területi jelzésű rendszám tábla, a trafiktörvény vagy a családon belüli erőszak elleni küzdelem. Szerencsére vannak bőven fórumok, ahol tetten érik a lopkodó diktatúra minden kísérletét, és lemondásra szólítják fel a kormányt. Azt már maguktól az érintettektől tudjuk, hogy Hagyó és Biszku nem csinált semmit, és nem tudott semmiről, ebben biztosak is voltunk. Közben szinte minden napra jut egy-két zártkörű tüntetés és ellentüntetetés, többnyire erőszaktól és érdeklődéstől mentesen. Olyan, feszültséget levezető cselekmény ez, mint a zászlóégetés világszerte népszerű foglalatossága, a zászlókészítők legnagyobb öröme. Jelképeken bosszút állni gyerekes dolog, körülbelül olyan, mint szociális elégedetlenségből kifolyólag szétverni egy buszmegállót vagy telefonfülkét. A fém- és kábeltolvajok legalább saját anyagi gyarapodásukkal összefüggően lázadnak az elnyomó rendszer ellen. Ha pszichológus lennék, komolyan elemezném az ellentüntetők lelki alkatát, ugyanis minden nyitottságom ellenére sem értem őket. Ha bárkik bármilyen okból tüntetni akarnak valami mellett vagy ellen, az legyen az ő ügyük és szegény rendőrök baja, másnap következhetnek az ellentüntetők, hiszen a diktatúra még csak a talaj mentén kúszik, mint a szákmányra éhes ragadozó, vagyis a köztereken dül a fenyegetett demokrácia. Most, hogy Joav

Blum ártatlansága is bebizonyosodott, és kiderült, nem történt bűncselekmény, amikor 2006 őszén a rendőrség honvédségi lőfegyvereket is használt, tényleg kijelenthetjük, a tüntetők és ellentüntetők maroknyi serege már csak egymásra számíthat, bár a hidegebb időben már sátorozni sem lesz kellemes. A legegyszerűbb az lenne, ha a hét egyik napját kijelölnék tüntetésre, a következő napot pedig ellentüntetetésre. Hogy mi ellen vagy mi mellett tüntetnek, voltaképpen mellékes. A transzparensnek feliratát is egyszerűsíthetnék: MINDENKI MOND-JON LE — legalább az evésről egy hétig.

\*\*\*

A Mátsik-ügyben kiadott ügyészégi közlemény szerint nem történt bűncselekmény, mert a „vérügyész” az akkor hatályos törvények szerint járt el. Ez bizonyára így is van, de akkor hagyjuk abba a múlt roncsainak kutatását, hiszen minden politikai bűnt az éppen érvényes törvények alapján követtek el, az ávosok, karhatalmisták, bírák, ügyészek, pártvezetők, kémekek, tartóisztek, besúgók mind jogszerűen cselekedtek, amennyiben betartották a hatályos törvényeket. Ezt egyszerűbb lett volna már 1990-ben közölni az „ellenforradalmároknak” maradékával, nem kellett volna igazságtételről megkárptárlásról beszélni, csak leszögezni: a szocializmus idején senki sem követhetett el háborús vagy emberiesség elleni bűncselekményt, tessék hazamenni, nincs itt semmi látnivaló. A Terror Házát pedig azonnal zárják be. Kicsit újra át kell írni a történelmet, de ebben már eléggé jártasak vagyunk, és október 23. helyett ünnepeljük november negyedikét. A mostanában csigalassúsággal folyó perek is bizonyítják, hogy a jog és az erkölcs két külön kategória, minden gyanúsított ártatlan, sőt áldozat, lelkiismerete tiszta, vagyonának eredetere csak az irigye kíváncsiak. Persze nem szabad itt megállnunk, hiszen ebben a megközelítésben minden háborús és emberiesség ellen elkövetett büntett törvényes volt, népiirtásokról, kitelepítésekéről se essék több szó, a német és szovjet koncentrációs táborokban a hatályos törvények szerint járt el a jogkövető és humánus személyzet. A múlt lezárásának ez is alkalmas módszere, de ne elégedjünk meg ennyivel! Töröljük szótárunkból a „visszamenő-lés” és az „utólag” szavakat, összpontosítsunk a ragyogó jövőre, és az ártatlanul meghurcolt, dolgos egykori ügyészeket, bírákat tüntessük ki a Vörös Csillag Polgári Középkereszttel, de a többiekről se feledkezzünk meg: mind a hazát szolgálták.

## Biszku és Csatóry

Huszonkét év alatt sokszor hallottuk már, hogy keressük az elmúlt izmusok felelőseit. Amint látjuk, sikertelenül. Most egy-egy felelőst talán felleltek, és a több évtizedes bűnökért rajtuk akarjuk elverni a port. Azt, hogy e felelősök mennyire voltak bűnösök — a rengeteg történelmi vita mellett —, bíróság dönti majd el.

Ha viszont realis akarunk lenni, meg kell említenünk azt a tényt, hogy a rendszerváltás hajnalán Biszkun kívül sokan ügyködtek felelős beosztásban az állampárt gépezetében, akiket azonnal felelőssé lehetett volna tenni a '45 utáni bűnökért. A **gondolkodó emberben így joggal ötlük fel a kérdés, hogy mindazok, akik foghatók lettek volna, miért nem kerültek semmiféle vád alá, hiszen még csak el sem rejtőztek az igazságszolgáltatás elől, közöttünk éltek.** Néhány név emlékeztetőül: Péter Gábor, Décsi Gyula, Farkas Vladimir, a recski tábor jó néhány életben maradt vezetője, a Katpol párttitkára, Vida vérbíró, Olti Vilmos vérbíró, és hosszasan lehetne sorolni még. A sortűzperekben megmagyarázhatatlan ítéletek születtek. A **Zétényi-féle igazságtételt** pedig, noha a parlament megszavazta azt, az Alkotmánybíróság, miután **Göncz Árpád** normakontrollra küldte, **Sólyom László** vezetésével elmeszelte. Most, 2012-ben jutottunk el oda, hogy Biszku Bélát, akinek 1957–1961 között belügy-miniszterként mindenről tudnia kellett, egyedüli felelősként kívánjuk kérdőre vonni. Időközben felbukkant **Mátsik György** egykori ügyész neve is, aki mind- eddig háborítatlanul élt és él közöttünk, rajtuk kívül azonban sokan vannak még életben azok közül, akik bár nem vettek részt az '56 utáni megtorlások ítélethozatalaiban, keményen tolták a diktatúra szekerét. Persze mindnyájan az- al védekeznek, mint **Bauer Miklós** annak idején, 2000-ben: „csak egy porszem voltam a gépezetben”. Bauer Miklóst sem akarta senki sem felelősségre vonni, pedig annak idején az azóta már elhunyt **Kiszely Gáborral** mindent elkövet- tünk azért, hogy felelősségre vonják az egykori ávosokat. Természetesen nem a sorozott egyszerű paraszt- vagy munkásiúkat, hanem azokat, akik döntésho- zói helyzetben voltak, hogy végre tűnjön el a közbeszédből a „parancsra tettem” fogalma. Biszku Béla ellen tehát elindult az eljárás. Egy vele készült interjúban ellenforradalomnak nevezte a forradalmat. Hányan lehetnek még rajta kívül az országban olyanok, akik még *önmaguknak sem tudják pontosan, hogy az 1956. október 23. utáni napokban valójában mi is játszódtott le az országban? Forradalom, felkelés, szabadságharc vagy a Biszku szerinti ellenforradalom?* Merjük már végre kimondani az igazat, az utcára tódulóknak eszük ágában sem volt fegyveres harc, a korabeli filmrészletek bizonyossága szerint mámorosan menetelt a tömeg, semmi mást nem kívánva, mint szabadságot az ország- nak! A fegyverekkel teli teherautók eközben valahogy mégis a város különböző részein lévő gócpontokra jutottak. Aztán a rádiónál valaki beelőtt a tömegbe, amire pró és kontra születtek már magyarázatok, egy biztos, ezután megke- zdődött a máig tisztázatlan, sokszor egészen embertelen küzdelem és leszámolás, a világ pedig végignézte e kis nép kétségbeesett szabadságharcát, konkrét segítség helyett csak a Szabad Európa rádió és más hírcsatornákon keresztül soha be nem váltható ígéreteket kaptunk. A felelősök és elkövetők zöme mind- máig ismeretlen, többek között homály fedi, hogy 1956. október 25-én kik és miért lóttek a Kossuth téren a fegyvertelenül felvonuló tömegre. A 20. század történelmének megmagyarázatlan kérdései között azonban nemcsak ez szere- pel, de például az is, Hitler miért épp a zsidóságot ítélte teljes megsemmisítésre.

A vádak szerint ennek az ideológiának a nevében lépett fel Csatóry László. Ha beigazolódnak az ellene felhozott állítások, akkor ő éppolyan felelős, mint Biszku, csak ő egy másik izmus égése alatt követte el a feltételezett bűnöket, a vá- dak szerint a kassai gettó parancsnoka volt, akit Csehszlovákiában halálra íté- ltek, majd elvbarátaí segítségével Franciaországban keresztül Kanadába szökött. 1997-ben visszatért Magyarországra, azóta háborítatlanul élt közöttünk. Ma mindketten idős emberek, akik nem hagyhatják el Budapestet, miközben folyik ellenük a vizsgálat. Mi pedig várjuk, születik-e majd ítélet, bűnösök-e vagy sem. Sok kérdést vet fel mindkettőjük személye. *Miért kellett ennyi évnek eltelnie? Ki akadályozta meg a mindenkori kormányokat abban, hogy felelősségre vonják őket? Miért nem született törvény arra vonatkozóan, hogy bíróság elé állíthassák Biszkut és mindazokat, akik '90-ben még foghatók lettek volna? Hogyan fordulhatott elő, hogy Csatóry csak most lett fontos, ennyi évti- zed után a Wiesenthal-központ számára? Felelősöket próbálunk keresni és ta- lálni évtizedek után, közben számos kérdésre még mindig nem kaptunk választ. Pedig egyfajta igazság létezik csak: a múlt teljes feltárása.*

Vámos György (Magyar Hírlap)

**ÜGYVÉD**  
**BUDAPESTEN**  
nagy gyakorlattal és  
szakértelemmel,  
mindenféle ügyintézés,  
jogi tanácsadást vállal.  
**Forduljon bizalommal:**  
**Dr. Horváth Anna**  
e-mail:  
drhorvatha@yahoo.com  
fax: (0011) 36-1-4038503

A magyar sereg a Világos közelében levő szőlősi mezőn tette le a fegyvert az orosz csapatoknak. Ez nagy sértés volt a császári oldal számára. Ha nekik adták volna meg magukat a magyarok, annak üzenete az lett volna, hogy az ellenük folytatott szabadságharc elbukott. Így azonban az volt az üzenete a fegyverletételnek, hogy a két nagyhatalom fegyveres erőivel szemben nem lehet tovább harcot folytatni. Ez volt az egyik fő oka annak, hogy az osztrákok a tábornokokat megillető lőpor és golyó általi halál helyett kötél általi halált írtak elő a magyar tábornokok részére, miután az oroszok — noha ígéretet tettek az ellenkezőjére — foglyaikat némi habozás után átadták nekik.

„...a legnagyobb szigorúság a kompromittáltak szemben. Sok fejnek kell lehullania, mint a kiemelkedő mák-fejeknek, ha az ember fölöttük ellovagol.

### Valler Károly búcsúztatása

Végső búcsút veszünk egy régi hű bajtársától Valler Károly volt m. királyi gépkocsizó lövész hadnagyától. A Ludovika Akadémián 1944. november 15-én az utolsó évfolyamban felavatott honvédtisztól.

Karcsi azon kevesek közé tartozott, akire itt az emigrációban, önkéntes száműzetésben élő volt Ludovikás bajtársak közül mindig és minden nemes alkalommal számítani lehetett.

Nem a fellengzős frázisokat puffogatók közé számított, de az ő halk csendes modorával példája lehetett volna néhány Ludovikás tisztnek. Kevesen tudják, hogy a hazai kommunista megtorlások idején az akasztófától szinte az utolsó pillanatban sikerült elmene-külnie. De ő erről soha senkinek nem dicselkedett. Az itteni nem kevés önmádókkal semminemű közösséget nem vállalt. Szerény halk szavú, de sziklaszilárd jellem volt. Mint tudjátok a sors kegyetlen csapásai, megfosztották, előbb drága, szeretett asszony lányuktól, Vikitől, majd hű élettársától, Lilittől is.

Megható szeretettel ragaszkodott és gondoskodott egyetlen élő gyermekéről, Máriáról és Katherine és Jacky Forkosh, a szeretett két unokájáról.

Krisztusi alázattal láthattuk őket Lilivel együtt a Szent István templomi miséken a leghátsó sorokban ülve, bibliai követendő példaképek: „Aki első akar lenni köztetek, az legyen a ti szolgáltatók!”

*Drága szeretett Karcsikám,  
Adjon Neked a Mindenható kegyelme-  
met és békességet a túlvilágon.*

Pénzes János

### Ausztrál/magyar temetés

Sajnos Melbourneben már sok szomorú, de szép magyar temetésen részt vettem 1958-óta, az 2012 augusztus 15-kei is ezek közé tartozott.

A megboldogult 41 éves fiatalembert, nem volt más, mint a Regnum Marianum Egyházközség Elnökének, a mélyen tisztelt Kovács Jánosnak és a kedves feleségének Júliának, szép, derék, intelligens és művelt elektromérnök fia, Kovács Tamás. (az első Kovács Tamás a megboldogult ifj. Kovács Tamás nagypapa volt)

Az ifjú Kovács Tamás komoly szakember volt, unokatestvére ifj. Fisher István szerint, betegsége előtt, West Ausztráliában egy 30 millió dollár értékű elektromos létesítményt tervezett és az építését vezette.

# Aradi vértanúk

**Ferenc József utasítása Haynau számára**

**Felix Schwarzenberg** miniszterelnök utasítására, Ferenc József jóváhagyásával hadbíróhoz állították, majd halálra ítélték és kivégezték a **13 magyar hőst**

A legnehezebb kérdés, hogy a törvényteljes szigorával, halálbüntetéssel kell-e sújtani minden vizsgálat alá kerülőt, vagy pedig halálbüntetés helyett másfajta büntetést kelljen-e elszüntetniük a kevésbé vétkezőknek. Erre vonatkozólag általánosságban ki lehetne mondani, hogy a legvétkesebbnek a törvények szerint kell lakolniuk, a kevésbé vétkezők esetében pedig báró Haynau táborszernagyra kell bízni, hogy másfajta büntetést szabjon ki rájuk.

A vállalat, ahol dolgozott a Herald Sun-ban egy olyan szép gyászjelentést tett be neki a vállalat címerével, hogy ilyet én még nem láttam.

Sőt, mivel az egyik alapító tagja és edzője — ahol a kedves fiai a **Kovács Corey és Kovács Jake** fociznak —, kiváló foci klubjuktól is kapott egy olyan szép címeres gyászjelentést, a Herald Sun-ban, mint a munkahelyétől kapott. Mind a két helyen nagyon szerették, tisztelték és becsülték!

Kedves nagybátyja **Fisher István** szerint: — A szakmáját, annyira szerettem, hogy még a halálos ágyán is a miatt aggódtam, hogy ő nélküle nem lesz az a nagy munka befejezve —.

A szép, nagy ausztrál/magyar temetésen a „megmaradásunk” jutott az eszembe. „Hogy fogunk mi viktoriái/ausztrál magyarok, megmaradni magyarnak, amikor az „itt az élő helyzet”, megkívánta, hogy a magyar Regnum Marianum Egyházközség a szeretett fiát, az ifj. Kovács Tamást, egy magyar templomban, egy magyar pap angolul temetett, mert a jelen levő 5-600 személy közül 400-450 más nemzetiségű volt, és nem tudott magyarul!

Szeretnék egy verset is megosztani, de mivel magyarul nem hangzana olyan szépen, és mi magyarok a legtöbbben jól beszélünk angolul, így az idetartozó szép verset angolul hozom le az eredeti formájában:

„Words are few

*Words are few, but thoughts are deep,  
Memories of you are dears to keep,  
A life made beautiful by kindly deeds,  
A helping hand for others needs,  
Big was your heart, your friendship true,*

*Loved and respected by all you knew,  
We speak of you with love and pride,  
We smile through tears we cannot hide,  
Thank you for the happy memories shared,*

*The love you gave, the way you cared.*

*You've left a space no one can fill,*

*We miss you now and always will.”*

Szerzője ismeretlen

Szeretett nővérei Mária és Erika szerint a Tamás egy nagyon erős, vidám, szeretetreméltó és türelmes ember volt. Gyermekait és feleségét imádták és mindent megtett értük, szerető és gondos családapa volt. Szüleinek minden tekintetben odaadó, szeretetre méltó gyereke volt.

*Isten nyugtassa szeretetben és békességben.*

*Béke poraira.*

Ráskövy István

**Anton von Schmerling osztrák igazságügy-miniszter (1849. augusztus 27.)**

A hadbíróskodást **Karl Ernst** törzshadbíró vezette. Az ítéleteket **Julius Jacob von Haynau**hoz, (akit katonái csak Einhausnak (bökő) hívtak) mint Magyarország teljhatalmú kormányzójához kellett felvinni megerősítésre és aláírásra. Valamennyi tábornokot kötél általi halálra ítélték, annak ellenére, hogy például **Dessewffy**nek szabad elvonulást ígérték a fegyverletétele előtt. Haynau a hadbíróskodás felterjesztése alapján négy halálra ítélt büntetését különleges kegyelemből a katonához méltó golyó és lőpor általra változtatta. **Kiss Ernő** altábornagy azért részesült e kegyelemből, mert a szabadságharc alatt ténylegesen soha nem harcolt császári haderő ellen, **Dessewffy Arisztid és Lázár Vilmos** azért mert a császári csapatok előtt tette le a fegyvert, végül **Schweidel József** azért, mert csak a scwechati csatában harcolt a császári haderő ellen, a továbbiakban adminisztratív beosztásokban szolgált, továbbá mert Pest városparancsnokaként alkalmát jól szolgáltatta tennie a hadifogoly osztrák tisztnek.

A 13-ak ítéletét október 6-án — szándékosan a bécsi forradalom és **Theodor Baillet von Latour** császári hadügyminiszter meggyilkolásának első évfordulóján — hajtották végre, ami ezért a forradalom és szabadságharc vértanújának gyászünnepe.

**Kivégzésük**

**Török Ignác** szívrohamot kapott, mielőtt a hóhér végezhetett volna vele. Az ítéletek kimondása, a kivégzések mikéntje és sorrendje részletes megfontolások alapján történt. A legtöbb bosszúságot **Damjanich** okozta a császáriaknak, ezért őt illette volna az utolsó hely, de Haynau személyes bosszúja ezt is felülírta és így **Gróf Vécsey** került az utolsó helyre.

Lőpor és golyó általi halállal halt (reggel fél hatkor):

• 1. **Lázár Vilmos**, főtiszt (ezredes),  
• 2. **Gróf Dessewffy Arisztid**, tábornok,  
• 3. **Kiss Ernő**, tábornok, • 4. **Schweidel József**, tábornok

12 katona állt fel velük szemben töltött fegyverrel, parancsnokuk kardjával intett és a lövések eldőrdültek. Kiss Ernő kivételével mindhárman életlenül buktak a földre. Kiss Ernőt csak a vállán érte a lövés, ezért három katona közvetlenül elé állt, és mindhárman újra tüzeltek.

Kötél általi halállal halt (reggel hat óra után):

• 5. **Lovag Pöltenberg Ernő**, tábornok, • 6. **Török Ignác**, tábornok, • 7. **Láhner György**, tábornok,  
• 8. **Knezhich Károly**, tábornok, • 9. **Nagysándor József**, tábornok, • 10. **Gróf Leiningen-Westerburg Károly**, tábornok, • 11. **Aulich Lajos**, tábornok, • 12. **Damjanich János**, tábornok, • 13. **Gróf Vécsey Károly**, tábornok.

A vértanú tábornokok sorban elbúcsúztak egymástól, Vécseynek már nem volt kitől búcsút vennie, ezért a legenda szerint Damjanich holttestéhez lépett és megcsókolta Damjanich kezét, bár ezt korabeli források nem támasztják alá, erre bizonyíték nincs.

A kivégzést követően elrettentésül az ítéletek holttestemét közszemlére

tették ki. Október 6-án este az agyonlőtt tábornokokat a sáncárookban, a felakasztott vértanúkat pedig a vesz-tóhelyen temették el. Mivel a kivégzettek ruhái a hóhért illették, ezért a felakasztottak testét levetkőztetve a bitófa tövébe helyezték, majd melléjük döntötték a bitófák oszlopait.

I. Miklós orosz cár a kegyelem irányában próbálta befolyásolni rokonát, Ferenc Józsefet, és diplomáciai úton neheztelését fejezte ki a kivégzések miatt: *„a cárt érzékenyen érintette Medem gróf úr új híradása a Magyarországon történt számos katonai kivégzésről, és hogy személyes érzéseiben érzi sértve magát, mert a szigor-nak ezeket a megnyilatkozásait éppen azokkal az egyénnel szemben gyakorolták, akiknek érdekében a császárnak, felséges urunknak kegyel-mére apellált*

**További aradi vértanúk**

1849 augusztusa és 1850 februárja között Aradon még további három honvédtisztet végeztek ki: 1849. augusztus 22-én **Ormai Norbert honvéd ezredes**, a honvéd vadászrezdek parancsnokát — őt szokás az első aradi vértanúnak is nevezni —, 1849. október 25-én **Kazinczy Lajos honvéd ezredes**, **Kazinczy Ferenc** fiát — őt szokás a tizenötödik aradi vértanúnak nevezni — és 1850. február 19-én **Ludwig Hauk** alezredes, Bem tábornok hadsegédét. **Lenkey János** honvéd vezérőrnagy szintén az aradi várörvényben halt meg, őt azért nem végeztek ki, mert a börtönben megté-  
bolyodott.

**Emlékeztük**

Az aradi vértanúk kultusza már a kivégzés napján elkezdődött, hiszen — a szemtanúk elbeszélése alapján — már egy-két órával a kivégzéseket követően tömegekben zarándokoltak a kivégzés helyére a gyászolók. Mindenki sírt, imádkozott, és ezen a napon minden boltot, nyilvános helységet bezártak. A vértanúk emlékének megörökítésére, köztéri szobor, vagy emlékmű felállítására csak a kegyezés után lehetett gondolni. **Barabás Béla** jogász, volt országgyűlési képviselő 1929-ben megjelent emlékirataiból ismert, hogy édesapja volt az első, aki egy kiszáradt eperfát és egy keresztet vitetett ki a kivégzés helyszínére. Az eperfa ágaira ragasztott cédulákra írták fel a tizenhárom vértanú nevét. 1871-ben a vértanúk emlékének ápolását felvállaló Aradi Honvédegy-let egy emlékkövel helyettesítette a kiszáradt eperfát. A vesz-tóhelyen ma látható obeliszket 1881-ben állították fel

Már a kivégzés napján kezdetét vette az áldozatok tárgyi hagyatékanak gyűjtése is. Az egyre szélesebbre dagadó országos kegyelet hatására emlékeztető kiadványok születtek, amelyek terjesztésénél még az üzleti szempontok is megjelentek. Sokszorosított formában számtalan kő- és olajnyomat került a piacokra, vásáro-  
rokra, amelyekből még ma is forgalomban van jó néhány. **Thorma János**: *„Az aradi vértanúk”* című festményét a nép előbb ismerhette meg sokszorosított olajnyomatos formában, mint a műértő közönség eredetiben, hiszen politikai okokból először csak 1905-ben állították ki a művet. A nyomtatott emléklapok hatására a népművészetben is megjelentek a vértanúhalált halt tábornokok ábrázolásai. Ezek közül külön kiemelkednek azok a Veszprém megyében készült díszbotok, ahol a pástorfaragások hagyományos technikájával, a

könyvművészet képek másolásával több változatban készítettek a dísz- és sétabotokat.

*A nemzet az aradi hősök emlékezetét számos formában őrzi. Aradon már 1890-ben emlékművet avattak tisztele-  
tükre. Budapesten a XXI. kerületben van Aradi vértanúk útja, az V. kerületben Október 6. utca, és több nagyvárosban valamennyi vértanúról utcát neveztek el. Emlékművük áll például Pusztavacson; Szegeden és Kecskeméten az Aradi vértanúk tere; Pécsen az Aradi vértanúk útja őrzi emléküket; Kiskőrösön Petőfi Sándor szülőháza közelében található emlékművük: egy fal, rajta a vértanúk domborművével.*

A szájhagyományban sok apró mozaik maradt meg magával a kivégzéssel kapcsolatban. „Kiss Ernőt valon találta a golyó, ezért térdre bukkott, aztán egy katona odarohant és egészen a fülebe dugva a puskát lötte le”. „Damjanich Jánost lábtörése miatt parasztszekéren vitték a vesz-tóhelyre, aki a kocsin végig szivarozott”.

1890. október 6-ától a pesti közönség a vigadó első emeleti termében felállított Edison-féle fonográf hengerről hallhatta **Kossuth Lajos** megemlékező szónoklatát az aradi hősökéről:

*„A világ bírója, a történelem fog e kérdésre felelni. Legyenek a szentemlékű vértanúk megáldottak poraikban, szellemeikben a hon szabadság Istenének legjobb áldásaival az örökké valóságon keresztül; engem, ki nem boríthatok le a magyar Golgota porába, engem October 6-ka térdeimre borítva fog hontalanságom remete lakában látni a mint az engem kitagadott Haza felé nyújtva agg karjaimat a hála hó érzelmével áldom a vértanúk szent emlékéit hűségükért a Haza iránt, 's a magasztos példáért, melyet az utódoknak adtanak; 's buzgó imával kérem a magyarok Istenét hogy tegye diadal-massá a velőkig ható szótatot, mely Hungária ajkairól a magyar nemzethez zeng. Úgy legyen. Amen!”*

Kossuth Lajos,  
Torino, 1890. szeptember 20.

## Meghívó



THÁN MÓR: A KÁPOLNAI CSATA

A SYDNEYI TRIANON TÁRSASÁG ÉS A HAGYOMÁNYÖRZŐ KULTURÁLIS SZÖVETSÉG (HID) TESTVÉRI SZERETETTEL MEGHÍVJA ÖNT, KEDVES CSALÁDJÁT ÉS ISMERŐSEIT A 13 ARADI VÉRTANÚ EMLÉKÉRE RENDEZETT MŰSORÁRA

Helyszín és időpont

**2012. okt. 7-én du 2.30-kor  
a Magyar Központban**

(Breust Place Punchbowl)

Rendező Katona Rózsa OAM  
Emlékbeszédet mond  
Baranyi Győző

*Fellépnek*  
Baranyi Győző, Gáspár András,  
Mécs János, Kicsi Sarolt,  
Stopic Hannalore és a  
Flemingtoni Magyar Iskola diákjai

Magyaros ebéd rendelhető  
legkésőbb október 3-ig, \$15  
Érdeklődés és jelentkezés  
Goór Györgynél a 9484 4422 és  
Török Zsuzsánál a 0403 111 930  
telefonszámon

**Belépés díjtan**

**A legendás gólkirály alezredes lett**

Születésének 83. évfordulóján újratették a Szent István-bazilikában az Aranycsapat legendás csatárát, **Kocsis Sándort**, aki 1979-ben Barcelonában hunyt el. A megemlékezésen részt vett **Áder János** köztársasági elnök, **Hende Csaba** honvédelmi miniszter.

A Szent István-bazilikában felállított ravatalnál sok ezren tisztelegtek Kocsis Sándor urnája előtt. Népes küldöttség érkezett Barcelonából, ahol 1958 és 1966 között játszott a magyar játékos – remekül.

A gyászszertartáson **Kú Lajos**, az Aranycsapat Alapítvány elnöke méltatta Kocsis Sándor pályafutását, megismételhetetlennek nevezte, hogy 68 válogatottbeli szereplésén 75-ször volt eredményes. Hende Csaba honvédelmi miniszter bejelentette, hogy Kocsis Sándort posztumusz alezredessé lépteti elő, ezzel egyidejűleg a Hazáért kitüntetésben részesítette, amelyet fia, ifjabb Kocsis Sándor vett át. Beszédében kiemelte, egy újabb legenda tért haza a méltatlan bujdosásból, így végre Magyarországnak is megadott, hogy Kocsis Sándortól méltóképpen elbúcsúzhasson.

**Ifjabb Kocsis Sándor** a családja nevében köszönetet mondott azért, hogy lehetővé tették, hogy édesapja szülővárosában nyugodjék, beszédét azzal fejezte be: „**Papa, itthon vagy!**”

**Kiss-Rigó László** szeged-csanádi megyés püspök mutatott be gyászmisét, majd az urnát az altemplomba szállították, ahol a Ferencváros, a Honvéd és a Barcelona futballistájának

# SPORT

hamvait **Puskás Ferenc** sírhelye mellett helyezték örök nyugalomba.

**Emlékképek és beszédek**  
**Buzánszky Jenő**, az Aranycsapat legendás játékosa: „*Azért is szerettem Sanyit nagyon, mert nem egyénieskedett, sokkal inkább csapaterember volt. Az ötvenégyes világbajnokságon tizenegy találatlalt gólkirály lett, ebből hetet fejtelt. Hosszú, nyúlánk gyerek volt, irtózatosan kemény homlokkal. Ha pontos beadást kapott, és felugrott fejélni, abból 99 százalék, hogy gól született. Örülök, hogy a hamvait hazahozták Barcelonából, mert így már minden olyan játékosunk az anyaföldben nyugszik, aki Spanyolországban öregbítette a magyar futball hírnevét.*”

**Sandro Rosell**, a Barcelona elnöke: „Klubunkat a mai sztárjátékosokról ismerik világszerte, de a legendás focisták érdeme, hogy az elmúlt 113 év alatt emlékezetes sikereket értünk el. Az egyik felejthetetlen futballistánk volt Kocsis Sándor, aki sokat tett a Barcelonaért és a spanyol labdarúgásért is. Ígérem, hogy Kocsis emlékéet örökre megőrizzük!”

**Kú Lajos**, az Aranycsapat Alapítvány elnöke, korábbi válogatott labdarúgó: „Kocsis Sándor földi maradványai hazahozatalának az ötlete három éve vetődött fel, s a megvalósítást segítette, hogy **Tarlós István**, Budapest főpolgármestere támogatta a kezdeményezést. A család eredetileg koporsós temetést szeretett volna, de a bazilika

altemplomában erre nincs lehetőség. Júniusban történt az exhumálás, az urnát Kocsis Sándor fia hozta Magyarországra. A nyugalóhelye a korábbi válogatottbeli csapattárs, Puskás Ferenc sírhelye mellett van, a két legendás futballista ismét egymáshoz közel került.”

**Luis Suárez**, Kocsis játékostársa, aranylabdás futballista: „*Hetvenhét évesen is, ha nincs a lábam közelében labda, zavarban érzem magam. Kocsis Sándor jó barátom volt, aki soha senkiről nem mondott rosszat. A temetés alatt üzentem neki, hogy nemsokára találkozunk. De azért ezt nem siettetem. Büszke lehet arra, hogy összetartó családot hagyott maga után.*”

**Burkovits Ferenc (Magyar Hírlap)**

**Ferencvárosi vágtagyőzelem**

A hatalmas népünnepély mellett a több tízezer néző színvonalas, s rendkívül izgalmas versenyekeket láthatott a budapesti Hősök terén kialakított homokos talajú körpályán. A szervezők az idén kizárták a lóversenyből az angol telivéreket, a versenyek irama azonban nem csökkent. Sőt már a 12 előfutam is drámai lovascsatát hozott. Először a harmadik futam alatt hordult fel a közönség, amelyben **Fodor Ákos** (Zamárdi) a második, továbbjutó helyen vágtagott Táltos nevű lovával a cél felé, amikor a kanyarban felbo-



rultak, szerencsére sérülés nem történt. A hetedik futam esélyese volt a nyíregyházi **Gajdos Zsolt**, akinek Mentol nevű lova a felvonuláskor megbokrosodott, s ráesett a lovasára. A két évvel ezelőtti győztest mentő vitte el, vállsérülést szenvedett. Sokkal biztosabban ültek a nyeregben a női lovasok, akik bebizonyították, hogy lóhátón ők az erősebbek, a 12 előfutamból nyolcat megnyertek.

A vasárnap délelőtti öt középfutam után a férfi lovasok közül többen felvették, hogy külön női versenyt kelene rendezni, mert az erősebb nemet csak **Németh János** (Baja) képviselhetne az esti döntőben, aki **Fodor Melinda** előtt megnyerte a 4. középfutamot.

A megismételt rajt után a fináléban Vass kezdett a leggyorsabban, mögötte a címvédő **Molnár és Németh** harcolt az elsőségért. A törékeny amatőr galopplovas azonban visszaverte a bajaiak támadását, s a célba érkezéskor nagyon őszintén és sportszerűen újjával a lovára mutatott, mert valóban a remek formában lévő **Cordobának** köszönhetette a sikerét.

„Az már az előfutamokban kiderült, hogy Cordoba jó formában van — nyilatkozott a győztes. — Döntő volt, hogy jól kaptuk el a rajtot, így a saját iramunkat mehettük. Minden jól sikerült, persze szerencse is kellett a győzelemhez.”

A vágta győztese 1848-as emlékkardot kapott, az öt nevező ferencvárosi önkormányzat pedig ötmillió forintot A második alkalommal megrendezett fogatvágtá döntőjében a mezőhegyesi **Papp János** nóniusz fogata és a bugaci **Kalmár László** kiscséri lovai haladtak az élen, a hajrára azonban elfáradtak, így a **Tieger Endre (Pálhási Ménes)** shagya arab lovaival nyert. A jótékonyági lovas sztárfutamban az olimpiai ezüstérmes **Ungvári Miklós** nagyon magabiztosan versenyezve nyert a színész **Trokán Dóra** és a riporter **Szőllősi Györgyi** előtt, megmentve ezzel a férfi lovasok becsületét, akiknek sok babér nem termett az 5. Nemzeti Vágtnál.

A Nemzeti Vágta nyitóünnepségén részt vevő **Balog Zoltán**, az emberi erőforrások minisztere köszöntő beszédében elmondta, hogy az európai uniós források 11 milliárd forintos keretet biztosítanak az oktatási intézmények fejlesztésére.

Ebből az összegből pedig lehetőség van a lósporttal kapcsolatos létesítmények infrastruktúrájának fejlesztésére is. „Célunk, hogy a mindennapos iskolai sportba is integrálni tudjuk a lovaglást, ebben pedig a polgármesterek és az önkormányzatok is komoly segítséget tudnak nyújtani” — mondta **Balog Zoltán**.

(MTI)

**„60 éves a magyar sportélet Ausztráliában!”**

A magyar sportélet Ausztráliában, 1952-ben kezdődött, amikor a megboldogult, kedves, **Faggyas László** bátyám, a megboldogult kedves **Nagy Béla** bátyám és mások, a Geelongi magyar „Szent László társaság” támogatásával megalapították a „Toldi Sport Klubot” Geelongban.

A „Toldi Sport Klubnak” kezdetben: birkózó, lólabda, torna és vívó szakosztályai voltak. Természetesen a birkózó szakosztály vezetője és edzője a megboldogult, ceglédi, **Nagy Béla** bátyám volt. A vívó szakosztály vezetője és edzője a megboldogult miskolci, **Faggyas Laci** bátyám volt. Sajnos a többi szakosztályok vezetőit nem ismerem és így sajnos nem emlékszem a nevükre.

A birkózó szakosztály tagjai először 1954-ben vettek részt a viktoriai bajnokságon négyen. Ha jól tudom a görög/római kötött fogású stílusban. Az ottani eredményes szereplésük alapján, ketten válogatottságot nyertek az 1954-es ausztrál birkózó bajnokságra. Ott valamennyien jól szerepeltek, de bajnokságot nem nyertek.

A vívó szakosztály viszont eredményesebb volt, mert a **Faggyas Laci** bátyám fiatalabb volt, mint a **Nagy Béla** bátyám és úgy ő még tudott versenyezni is.

Így 1956-ban **Faggyas Laci** bátyám megnyerte az ausztrál vívóbajnokságot (ha jól emlékszem a kardvívásban), és annak alapján válogatást nyert az 1956-os melbournei olimpiára, az ausztrál csapatban.

Az olimpián való jó szereplés után **Laci** bátyám visszavonult a versenyzéstől és „**profli vívó edző**” lett, így különböző okok miatt (lakás, munka csere stb.) úgy a szakosztályok, mint a „Toldi Sport Klub”, sajnos megszűnt. A magyar sport klub legnagyobb eredménye, hogy a **Faggyas Laci** bátyám az első magyar származású ausztrál bajnok és ausztrál olimpikon lett.

Sajnos a foci és torna klubok életéről nem tudok semmit, de valószínű ők is jól szerepeltek.

A melbournei olimpia után az 1956-os szabadságharc miatt, több magyar olimpikon itt maradt, mint a birkózó **Galántai Bálint**, az úszó **Ács Jenő** és többen mások.

Sőt az 1956-os forradalom miatt, több különböző sportban sokan jöttünk ide, mint fiatal és felnőtt sportolók. Annak eredményeképpen 1964-ben a Tokió-i olimpián 11-en képviseltük Ausztráliát, több különböző sportban. Tudomásom szerint 1956 óta minden olimpián legalább egy magyar képviselte Ausztráliát az olimpián.

\* \* \*

A legfrissebb újság viszont, hogy az erdélyi **Vincze Zsolt**, a közelmúltban megnyerte a nemzetközi „Ausztrália Kupa” birkózó bajnokságot.

Gratulálunk és még sok sikert kívánunk, ennek a tehetséges magyar birkózónak!

**Hajrá Magyarok!**  
**(A megmaradásunkért is!)**  
**Ráskóczy István**

**NB I., 8. forduló:**  
Szombathely–MTK 3–0,  
Diósgyőr–Paks 1–0,  
Újpest–Kecskemét 2–1 (2–1),  
Honvéd–Kaposvár 5–3 (4–1),  
Eger–DVSC 1–0 (0–0),  
Pápa–Pécs 1–2 (0–1),  
Videoton–Győr 0–1 (0–0),  
Siófok–Ferencváros 0–0,



**Az első 21 helyezett az eddigi olimpiai játékok összesített éremtáblázatán**

Hivatalos helyezés	Ország	Összes nyári érem	Összes téli érem	Összes érem	Lakosok száma (millió)	1 mill. lakosra jutó nyári érem	Javitott nyári helyezés	1 mill. lakosra jutó téli érem	Javitott téli helyezés	1 mill. lakosra jutó összes érem	Javitott helyezés
1	USA	2402	254	2656	314	7.64	15	0.81	13	8.45	16
2	Szovjetunió	1010	194	1204	280	3.61	18	0.065	19	4.3	18
3	Nagy-Britannia	780	22	802	62	12.58	10	0.355	17	12.93	11
4	Franciaország	671	94	765	65.8	10.2	12	1.429	11	11.62	13
5	Németország	573	190	763	82.6	6.94	16	2.3	9	9.24	15
6	Olaszország	549	106	655	60.8	9.03	13	1.74	10	10.77	14
7	Svédország	483	129	612	9.5	50.84	2	13.58	5	64.42	3
8	NDK	409	110	519	16.6	24.64	5	6.63	6	31.27	7
9	Kína	473	44	517	1,347	0.35	21	0.03	21	0.38	21
10	Oroszország	407	91	498	143.4	2.84	20	0.63	14	3.47	19
11	Magyarország	475	6	481	10	47.5	3	0.6	15	48.1	4
12	Ausztrália	467	9	476	21.3	21.92	7	0.42	16	22.34	8
13	Finnország	302	156	458	5.4	55.92	1	28.9	2	84.81	2
14	Norvégia	148	303	451	5	29.6	4	60.6	1	90.2	1
15	Japán	398	37	435	127.5	3.12	19	0.29	18	3.41	20
16	Kanada	278	145	423	34.9	7.97	14	4.15	8	12.12	12
17	Hollandia	266	86	352	16.7	15.93	8	5.15	7	21.08	9
18	Svájc	185	127	312	7.6	24.34	6	16.7	4	41.05	5
19	Románia	301	1	302	21.5	14	9	0.05	20	14.05	10
20	Dél-Korea	243	45	288	50	4.86	17	0.9	12	5.76	17
21	Ausztria	86	201	287	8.3	10.36	11	24.2	3	34.58	6

Kiss Zoltán (Németország)»

## IRKA FIRKA

(Folytatás)

## Kedves vendég

hangja elcsuklik, a közönség erre megállapítja, hogy a banda képtelen kísérni a „nagy Carusot”, még jó sorát dicsérheti, hogy nem rúgják ki őket. És most ne is mondjam, hová lesz a JATT...

Isten óvjon minden muzsikust az „écszegébertől”, aki szintén törzsvendég. Odasomfordál az együtteshez és súg. Elárulja, melyik vendégnek (akit ismer) mi a kedvenc nótája. Okos zenész nem hallgat az ilyenre, mert könnyen „mezítláb” mehet haza. Isten-csapás a „patrióta”, aki képes lenne meghalni a hazáért. Az '50-es években az elvtársak tűzzel-vassal harcoltak az irredentizmus ellen, a kocsmahős természetesen indexre tett nótát (mert volt ilyen nem is egy) rendel — mondván —: Fogadjunk, hogy nem meríték eljátszani „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” című dalt. Kétségtelen szép nóta, de a hatóság nem nézte jó szemmel, ha a kocsmából nacionalista érzelmeket keltő nóták zengnek az éjszakába. A „nemzet hőse” így akarta megváltani hazánkat a szovjet uralom alól. Nem volt ajánlatos játszani, mert az ÁVH-nál könnyen lekentek néhány szocialista pofont. Hogy a JATT ilyen esetben magától érthetően az „ablakban” maradt.

Lenne még néhány hozzáfűzni való, de majd inkább a következő számban jelentkezem, addig is pihen-jék ki magukat i. t. Olvasóim ettől a sok ostobaságtól.

\* \* \*

Kétélyű dolog a TV. Egyrészt kultúrát visz a lakásba, másrészt viszont az USA rémfilmjeinek hatására nevelhe-

telné teszi a kölkök egy részét...

\* \* \*

## A kedves vendég

A fenti című, múlt heti írásomhoz tartozik még: A zenés éttermekben dolgozó zenészek réme a MINDENRE táncoló vendég. Az üzletvezető természetesen teljesíteni akarja a központ által előírt „tervet”, ezért minden áron emelnie kell az üzlet bevételeit, tehát arra kéri a bandát, lehetőleg ne játszon ÁLLANDÓAN tánczenét, mert ha a kedves vendég folyton a parketten botorkál, abból minden lesz, csak tervteljesítés nem, ugrik a prémium, rossz pontot kap a pártirodától; szabotálja az Öt éves tervet. — Időnként játsszanak ún. „smúzzenét”, egyen-nyen az a kedves vendég, ritmus nélküli zenére nem lehet táncolni! — oktatgatott bennünket is a „góré”.

Én is így gondoltam, azonban a táncos lábú szittya nem ismert lehetlent, különleges ritmusérzékkel áldotta meg őt a Teremtő, s amikor elkezdtek húzni az „Anyám, én nem ilyen lovat akartam” szövegű, sírós-rívós nótát, a vacsorázó fölugrott, s azonnal horpaszon kapta Bözsikéjét, és rendületlenül csoszogott, lötyögött babájával, elfeledkezve erről a cifra világról, miközben én meg könnyes szemmel búgtam a mikrofonba, hogy: „Megjelent a kapunkban négy fekete ló, s vitték szeretett anyácskámat a temetőbe”. Töb-  
beknek megakadt a falat a torkán a meghatottságtól, se dob, se cintányér, csak a nagy magyar búbanat, miközben a sutyerák úgy cibálta ide-oda Bözsikéjét, mint macska a csirkebelet. A gazda meg káromkodott, mert talán mondanom sem kell, a táncos lábú magyar láttán a többi is ott hagyta a véres hurkát meg a májast, és az egész csárda ropta a recepicét a végkimerülésig.

Az '50-es években a Mókus utcai hajdani Kéhlí-féle kisvendéglőben dolgoztam sramli-bandával. Az üzlet-hez — már csak jellegénél fogva — nem illett a svingelés, de ha véletlenül egy pattogós sváb kupléba kezdtem, pillanatokon belül talpra ugrott az egész „kricsmi”, csak úgy porzott a padló. Az üzletvezető kirohant irodájából, s mivel nem sérthette meg a vendéget, bennünket gorombított le a sárga földig. Ezekben az időkben kezdett kirojtosodni ideghálózatom, és a szokásosnál nagyobbakat dobant a szívem...

\* \* \*

El nem tudom képzelni miféle büntetés lehetett, amivel megfenyegettek a rakoncátlankodó kölköket: — Hát-rakötöm a sarkadat! Micsoda marhaság ez, hiszen így is, úgy is hátul van...!

\* \* \*

## Hadd lobogjon a hajunk!

## Bolond-Nobel-díjak 2012-ben

Hogyan lehet elhallgattatni a borzasztóan unalmasan és hosszan beszélő előadókat? Hogyan mozgassuk a fejünket, hogy igazán szépen lobogjon a lófarkunk? Ezekre a problémákra is megoldást találtak az idei IgNobel-díj kitüntetettjei.

A felesleges és nevetséges, de a tudományt mindenképpen népszerűsítő kutatások éves díjátadó ünnepe magyar idő szerint péntek hajnalban zajlott a Harvard Egyetemen, a közönség szokásos papírrepülő-dobálása közepette. A díjalapító ceremónia-

mester, Marc Abrahams annak az Annals of Improbable Research című tudományos vicclapnak a szerkesztője, amely néhány harvardi — egyetemi és főiskolai — egyesülettel együttműködve odaítéli az IgNobel-díjakat, vagy ahogy sok helyen emlegetik: a „bolond Nobelet”.

Az IgNobelt — amelynek nevét az ignoble, vagyis alantas, méltatlan, hanyagolható angol szóból képezték — 1991 óta osztják ki. Az alapszabály szerint olyan kutatással lehet elnyerni, amelyet nem lehet vagy nem érdemes megismételni. Az IgNobel-díjjal nem jár pénzjutalom, sőt a díjazottak maguk fizetik az utazási költségeiket is. A Harvard Egyetem Sanders Színházában idén huszonkettedszer vehették a „bolond-Nobel-díjasok” az elismeréseiket.

## Pisztolyként használható beszéd-összezsavaró

Az idei felhozatalból nekünk legjobban két japán fiatal — Kazutaka Kurihara és Kodzsi Cukada — furcsa szerkezete tetszett. A SpeechJammer a hosszan, lassan és unalmasan, vagy az éppen érthetetlenül gyorsan beszélő szókokokat, előadókat zavarja össze. A szerkezet szinte fegyverként működik: ha ráirányítják valakire, aki beszél, akkor néhány milliszekundumos késleltetéssel megismétli az elhangzottakat. Mindez rendkívül zavaró lehet az érintett számára. A kutatók szerint az eszköz konferenciákon is igen hasznos lehet, mert segítségével megakadályozható, hogy egy-egy előadó jelentősen túllépje a rendelkezésére álló időt.

Egy másik kutatócsoport a lófarokra ható fizikai erők tanulmányozásáért kapott díjat. Az elterjedt hajviselet tanulmányozása során érdekes összefüggésekre jöttek rá, például arra, hogy milyen sebességgel érdemes ráznunk a fejünket, hogy igazán jól lifegjen a lófarkunk. A lófarok fizikáját Joseph Keller, Raymond Goldstein, Patrick Warren és Robin Ball vizsgálta meg. Joseph Keller ezen a napon két IgNobelt is kapott, mert 13 évvel ezelőtt a zsűri megfedkezett róla, amikor egy olyan cikket díjazott, amelynek többi szerzője megkapta az „elismerést”.

A béke IgNobel-díjat az orosz Igor Petrov kapta, aki régi orosz történeteket apró új gyémántokká alakított át. A kémiai díj Johan Pettersonnak jutott, amiért kimutatta, hogy egy svéd kisvárosban, Anderslövben miért lesz egyes házakban zöld az emberek haja.

## Azért ne robbanjanak fel a páciensek

Két francia kutató a bélgázokat tanulmányozta. Kutatásaik célja, hogy béltükrözés során a betegek ne robbanjanak fel a bennük termelődő gázoktól.

Agyhalálért is lehetett IgNobelt kapni: egy döglött lazac agyának tevékenységét vizsgálta a négytagú amerikai kutatócsoport. Kiderült, hogy megfelelő statisztikai módszerekkel, trükkökkel még ki is lehet mutatni valamit.

Ha valakinek nem volt elég a bélgázos kísérlet, annak a csimpánzok fenekét és arcát összehasonlító vizsgálatokat is ajánlhatjuk. Kiderült ugyanis, hogy a csimpánzok képesek fényképek alapján egymás arcát és fenekét tár-sítani, és később a hátsóikról is felismerték egymást.

## Volt, aki nem jött el a díjáért

Irodalmi IgNobelt kapott az amerikai kormány egyik szerve (U.S. General Accountability Office) egy olyan beszámolóért, amely egy másik beszámoló beszámolója volt, pontosabban az is egy másik beszámoló beszámolója volt. Érdekes, hogy senki sem jött el a díjért...

A pszichológiai IgNobel holland kutatók nyerték el, akik azt tanulmányozták, hogy balra dölve miért lát-szik kisebnek az Eiffel-torony.

Ruslan Krecsetnyikov (Rouslan Krechetnikov), a University of California Santa Barbara professzora azért kapott folyadék-dinamikai IgNo-belt, mert tanítványával, Hans Meyer-rel együtt leírta, miért lötyögtetjük ki a kávé, amikor hordozgatjuk a csészét. Amúgy a lötyögő folyadékok nem mindig ennyire viccesek: egy rakétát például destabilizálhat a súlypont elmozdulása, ezekben ugyanis szintén folyékony üzemanyag van — hívta fel a figyelmet Krecsetnyikov.

A díjátadón több „rendes” Nobel-díjas is megjelent, ami mutatja, hogy azért a tréfnak tűnő kutatások mögött is sok munka rejlik. Az „igaziak” közül Eric Maskin is feltűnt: nemcsak díjat adott át, hanem mint a 2007-es közgazdasági Nobel-díj kitüntetettje, az egyik „nyeremény” is volt ezúttal. Egy találkozózt nyerhetett vele az a szerencsés néző, akinek a Sanders Színházba szóló jegyén egy fekete lyuk volt.

A valódi, Svéd Királyi Tudományos Akadémia által odaítélt 2012-es Nobel-díjak bejelentésére október 8-ától kerül sor Stockholmban.

## NA NE...

## Kutya

Ha kell valaki, aki mindent megeszik, amit főzöl neki, és soha nem mondja azt, hogy nem volt finom...

... szerezz egy kutyát!  
Ha kell valaki, aki mindig kimegy veled, bármilyen hosszú ideig tart is...

... szerezz egy kutyát!  
Ha kell valaki, akit nem érdekel a sport, akinek megfelel a választott TV-csatorna, és aki szívesen nálad ül egy romantikus filmnél...

... szerezz egy kutyát!  
Ha kell valaki, aki az ágyban megmelegíti a hideg lábadat, és akit kinyom-hatsz az ágyból, ha horkol...

... szerezz egy kutyát!  
Ha kell valaki, aki soha nem kritizál, aki nem törődik azzal, hogy nézel ki, milyen kövér vagy, vagy idős vagy, aki minden szavadat figyel; és aki mindig szeret...

... szerezz egy kutyát!  
De ha kell valaki, aki soha nem figyel rád, mindent otthagya maga után, hajnalig kint van, jóformán csak azért jön haza, hogy aludjon és egyen, ráadásul határozottan meg van győződve arról, hogy te csak miatta létezel...

... szerezz egy macskát!  
\* \* \*

A gilisztafiú kérdi a gyászuhas és zokogó mamájától:  
— Mama, miért sírsz?  
— Apád miatt.  
— Miért hol van?  
— Elment horgászni.  
\* \* \*

Két tehén beszélget:  
— Van bika?  
— Nincs bika!  
— Akkor lesz bika!  
\* \* \*

## Melegség

Leszerel a meleg katona és búcsút int az egyik tisztnek is:

— Viszlát, szépségem!  
Mire a tiszt felháborodottan  
— Mi az, hogy viszlát szépségem?!  
Nem látja a vállapomon a sok csillagot?  
— Jól van, akkor viszlát csillagom!  
\* \* \*

Mankó vagy sem?  
— Hát magával mi történt? — érdeklődik Szabó a szomszédjától, aki mankóval ballag ki a lakásból.

— Közlekedési baleset ért.  
— És mankó nélkül egyáltalán nem tud jární?  
— A fene tudja! Az orvos szerint tudok, az ügyvédem szerint viszont nem tudok...

\* \* \*

## Pincekulcs és nyugalom

— Amióta elveszítettem a borospince kulcsát, nyugtom van otthon.  
— És a férjed nem haragszik rád, amiért elveszítetted a kulcsot?  
— Azt nem tudom, ő ugyanis a pincében maradt.

\* \* \*

## Apai versengés

Két elfoglalt apa vetélkedik.  
— Az én lányom hatéves és hegedül.  
— Az én lányom még hároméves sincs, és már zongorán játszik.  
— Na, ne mondja! És mit?  
— Főzőcskét.

\* \* \*

— Miért jön föl az albán tenger-alattjáró gyakran a felszínre???

— Hogy az evezősök levegőt vehessenek.

\* \* \*

## Logók, amelyen csak mi magyarok röhögünk.



A cégtábla egészen biztosan nem a szélfúttá stílusban készített frizurákat ígéri, a Fing szoftver pedig a rendszergazdák életét könnyíti meg.

Oktober 8. hétfő	Oktober 9. kedd	Oktober 10. szerda	DUNA WORLD	Oktober 12. péntek	Okt 13. szombat	Okt 14. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
00:00 Aranyfűszék 00:55 Klubszoba 01:45 OTPBank Liga - NB1 labdarúgó mérkőzés felvételről 03:30 Beszterce ostroma (1948) Magyar játékfilm (ff.) Rendezte: Keleti Márton. Szereplők: Ajtay Andor (Pongrácz gróf), Tolnay Klári (Apolka), Turay Ida (Estella), Rajnay Gábor (Behenczy báró), Feleki Kamill (Ifjabb Behenczy), Básti Lajos (Tárnóczy Milán), Pethes Sándor (Pamutkay), Ruttikai Éva (Ancsura). Mikszáth Kálmán művének filmváltozata. 05:00 Templomos lovagok kincse - magyar tévéfilmsorozat 05:25 Közbeszéd 05:55 Ma reggel 08:00 Híradó 08:15 Kárpát expressz 08:40 Kultikon 09:00 Gazdakör 09:10 Legendás konyhák 09:40 Magyar első: Az első magyar mobiltelefonkapcsolat 09:55 Az ESTE 10:25 KorTár 11:00 Kisváros: Negyven éves büntett. Magyar sorozat 11:35 Tőf-tőf elefánt 11:45 Értékek a periferián - Gyergyószárhegy 12:00 Déli harangszó 12:00 Híradó - Déli 12:20 Gazdakör 12:30 Térkép 13:00 Kíváncskosár 15:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 15:25 Talentum: Temesi Ferenc 16:00 Sírjaik hol domborulnak 16:25 Múlt-kor 16:55 Kultikon 17:10 Néptáncok 17:20 MESE 17:30 Családbarát magazin 18:35 A Kallós-gyűjtemény 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 Közbeszéd 20:00 Kós és a meseváros. A főváros szívében van egy másik város. Kiseb, élhetőbb. Weker-lének hívják és a mai napig belengi Kós Károly szelleme. 20:50 Kuwait és az olaj. Magyar dokumentumfilm 21:15 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 21:15 Dunasport 21:25 Magyar első. Az első magyar mobiltelefonkapcsolat. Mit rejtett az 520 titokzatos faláda? Mi történt a Parlamentben 1990. október 15-én? Mi köze egy asztrológusnak a mobiltelefon hazai bevezetéséhez? Ki telefonált először mobilal Magyarországon? A nemzeti értékek után nyomozó sorozat újabb szezonjának nyitó adásából mindez kiderül. 21:40 Hagyaték 22:10 Lamantin Jazz Fesztivál: Jacek Namislowsky Quartet - 2. rész 22:45 A nap vendége: Rabb Péter építész 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:30 Az ESTE	00:05 Himnusz 00:05 Kíváncskosár 02:00 Térkép 02:25 Petőfi 6/3.: Sors, nyiss nekem tért. Magyar sorozat 03:30 Híradó 04:00 Sport hírek 04:05 Kisváros: Negyven éves büntett. Magyar sorozat 04:50 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 05:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 05:25 Közbeszéd 05:55 Ma reggel 08:00 Híradó 08:15 Kárpát expressz 08:40 Kultikon 09:00 Gazdakör 09:10 A rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora: A Kreml lengyel helytartói 1. rész 09:35 Magyar első: Az első magyar gyárak, gyárosok 09:55 Az ESTE 10:25 Hagyaték 10:55 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 11:00 Kisváros: Különös véletlenek. 11:35 Tőf-tőf elefánt 11:40 Hol volt, hol nem volt 12:00 Déli harangszó 12:00 Híradó 12:20 Gazdakör 12:30 Térkép 13:00 Kíváncskosár 15:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 15:25 Talentum. Emlék-műsor Ruttikai Éváról 16:00 Nemcsak a húszéveseké a világ 16:50 Kultikon 17:05 MESE 17:15 Telhetetlen nyúl 17:30 Családbarát magazin 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 Közbeszéd 20:00 Magyarok Azúr-országban. Magyar dokumentumfilm. A Duna Televízió stábjá olyan francia-magyar helyszíneket keresett, és olyan sorokat, embereket mutat be, akik összekötő kapcsot jelentenek a két kultúra között. A Côte d'Azur, az Azúrpart magyar helyszínein járunk, hiszen Párizs után ezen a vidéken volt a legpezsgőbb magyar élet. Ady jegyezte fel 1904-ben, hogy oly sok magyar fordult meg itt az ő korában, hogy még a borbélyja is megtanult „köszönni és káromkodni Árpád nyelven” 20:55 Magyar első: Az első magyar gyárak, gyárosok. 1799-ben egy Vale-ro Tamás nevű selyemke-rekeskedő Pesten, a mai Király utcában, az akkor még külterületnek számító kertés, szőlős Teréz-városban selyemgyárat alapított. 21:15 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 21:15 Dunasport 21:25 Határtalanul magyar 21:50 Négy szellem 22:45 Megyejáró: Pest megye 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:30 Az ESTE	00:05 Himnusz 00:05 Kíváncskosár 02:00 Térkép 02:25 Óregberény 21/5.: A kölcsön. 02:55 Óregberény 21/6.: A kampány. Magyar sorozat 03:30 Híradó 04:00 Sport hírek 04:05 Kisváros; Különös véletlenek. Magyar sorozat 04:50 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 05:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 05:25 Közbeszéd 05:55 Ma reggel 08:00 Híradó 08:15 Kárpát expressz 08:40 Kultikon 08:55 Gazdakör 09:05 Társbérletben a tárgyakkal. 09:35 Magyar első: Az első magyar meteorológus 09:50 Az ESTE 10:20 Határtalanul magyar 10:55 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 11:00 Kisváros: Különös véletlenek. Magyar sorozat 11:35 Tőf-tőf elefánt 11:40 Telhetetlen nyúl 12:00 Déli harangszó 12:00 Híradó - Déli 12:15 Gazdakör 12:25 Térkép 13:00 Kíváncskosár 15:00 Templomos lovagok kincse - magyar tévéfilmsorozat 15:25 Talentum: Szabó Lőrinc 15:55 Mindenből egy van 16:50 Kultikon 17:10 MESE 17:15 Mi dolga van egy asszonynak 17:30 Családbarát magazin 18:30 Isten kezében: Boldogasszony 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 Közbeszéd 20:00 Krónika - A 2. magyar hadsereg a Donnál. 25/1.: Bevezető a 2. magyar hadsereg krónikájához. Sára Sándor 1982-ben, több mint százórnyi dokumentumfelvétellel állította össze Krónika című, mindmáig kivételes művészi és dokumentumértékű film-epozját a 2. magyar hadsereg tragikus megsemmisüléséről a Don-kanyarban. 20:15 Krónika - A 2. magyar hadsereg a Donnál. 25/2.: Előzmények 1942 január 21:15 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 21:15 Dunasport 21:25 Hazajáró 21:50 Hogy volt?! 22:45 Egy magyar asszony Norvégiában - Interjú Ilyés Irénnek. Ilyés Irénke az első norvégiai magyar emigránsok közé tartozik. A jótéli társadalomban el töltött évtizedek alatt sem feledkezett meg hajdani honfitársairól: jóteknő munkájának köszönhetően számos magyarországi és erdélyi rászoruló került jobb életkörülmények közé. 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:30 Az ESTE	<b>Okt 11. csütörtök</b> 00:05 Himnusz 00:05 Kíváncskosár 02:00 Térkép 02:25 Az öt zsarú 6/3.: Lány a híd alatt. Magyar sorozat 03:15 II. Rákóczi Ferenc ABC-és könyvecskéje. Magyar ismeretterjesztő film 03:30 Híradó 04:00 Sport hírek 04:05 Kisváros: Költöztek. Magyar sorozat 04:55 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 05:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 05:25 Közbeszéd 05:55 Ma reggel. Reggeli, közéleti műsor interjúkkal, riportokkal, beszélgetésekkel. 08:00 Híradó 08:15 Kárpát expressz 08:40 Kultikon 09:00 Gazdakör 09:10 Barangolás öt konitnensen 09:40 Magyar első: Az első magyar illemtankönyv 09:55 Az ESTE 10:25 Hazajáró 10:55 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 11:00 Kisváros: Fényképek és pofonok. Magyar tévéfilmsorozat 11:35 MESE 12:00 Déli harangszó 12:20 Híradó - Déli 12:20 Gazdakör 12:30 Térkép 13:00 Kíváncskosár 15:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 15:25 Talentum: Keresztes Ildikó. „A mai napig, ha elkezd valamit, mert vágyom rá, látom a célt, és ha fát vágnak a hátamon, akkor is el kell, hogy érjem. Amikor elértem, amit akartam, örülök egy napig, de aztán nem kell. Nekem soha semmi nem elég.” – vallja a portréfilm a marosvásárhelyi tornászánnyá lett énekesnő, aki első önálló koncertjét június 3-án adja a Budai Parkszínpadon. 16:00 Gasztróangyal 16:50 Kultikon 17:10 MESE 17:15 Hol volt, hol nem volt 17:30 Család-barát 18:40 Magyar történelmi arcképcsarnok: Zsigmond (1387-1437) 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 Közbeszéd 20:00 Örökség - Portréfilm Snétberger Ferenc gitár-művésztől. Korunk egyik legkiemelkedőbb gitárosával, a Berlinben élő, salgótarjáni születésű Snétberger Ferencel ismerkedhetnek meg a portréfilm nézői. 21:15 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 21:20 Dunasport 21:25 Lyukasóra 21:55 100 év - Játék a színház 22:50 A nap vendége: Balázs Péter színművész 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:30 Az ESTE	00:05 Himnusz 00:05 Kíváncskosár 02:00 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 02:05 Térkép 02:30 Égető Eszter 6/3.: Lajosfalvi paradicsom. Magyar tévéfilmsorozat. Szereplők: Inna Csurikova (Égető Eszter), Mensáros László, Zsurzs Kati (Mici-ke), Agárdy Gábor (Apuska), Andrezs Kati, Balázs Péter, Földi Teri, Kohut Magda, Mádi Szabó Gábor, Meszléry Judit, Trokán Péter 03:40 Híradó 04:10 Sport hírek 04:15 Kisváros: Fényképek és pofonok. Magyar tévéfilmsorozat 04:50 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 05:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 05:25 Közbeszéd 05:55 Ma reggel 08:00 Híradó 08:15 Kárpát expressz 08:40 Kultikon 09:00 Gazdakör 09:10 Hol élsz te? 09:35 Magyar első: Az első magyar leányiskola 09:55 Az ESTE 10:25 Számúzott magyar irodalom 10:55 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 11:00 Kisváros: Postaskaland. Magyar sorozat 11:35 Tőf-tőf elefánt 11:40 Hol volt, hol nem volt 12:00 Déli harangszó 12:00 Híradó 12:15 Gazdakör 12:25 Térkép 13:00 Kíváncskosár 15:00 Templomos lovagok kincse - magyar sorozat 15:25 Arcélek - Csávossy György, író, költő, borszakértő 15:55 Emberi test 4.: A táplálkozás szervesrendszere 16:35 Magyar történelmi arcképcsarnok: Hunyadi János 16:50 Kultikon 17:05 MESE 17:10 Rigócsor király 17:30 Családbarát magazin 18:35 Kalotaszeg nagyasszony. Magyar dokumentumfilm. A múlt század második felében Erdélyben egy asszony, Gyarmathné Hóry Etelka, felnyitotta a nép tulajdonos ládát, előszedte a kalotaszegi himnuszokat, varrottásokat. Megerősítette a népművészeti háziipart, amely a mai napig kenyereket ad az ott élőknek. 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 Közbeszéd 20:00 Majális után... - Szinyei Merse Pál élete és festészete 20:50 A lovagok szigete: Málta. 21:15 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 21:30 Linda 3.: Oszkár tudja. Magyar sorozat 22:40 XX. századi komország a két világháború között. 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:30 Az ESTE	00:05 Himnusz 00:05 Kíváncskosár 02:00 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 02:05 Jelkeresztől a Szent György keresztig. Magyar ismeretterjesztő film 02:15 Különös házasság 4/3.: Magyar tévéfilmsorozat Rendezte: Zsurzs Éva. Szereplők: Benkő Péter, Bessenyei Ferenc, Ivancsics Ilona, Kállai Ferenc, Komlós Juci, Kubik Anna, Mikó István, Páger Antal, Ráday Imre 03:30 Híradó 04:00 Sport hírek 04:05 Kisváros: Postaskaland. Magyar sorozat 04:40 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 05:00 Poén péntek 05:50 Hazajáró 06:20 Mágá Show. A megújult Duna Televízió egy grandiózus show-műsorral kedveskedik kéthetente vasárnap este a nézőknek. Mágá Zoltán a „királyok hegedűse” sztárvendégeivel szórakoztatja a nagyközönséget a legnagyobb nevek és a legismertebb dallamok zenés varázslatában. 07:50 60 éves a Magyar Állami Népi Együttes 09:00 KorTárs 09:25 Hogy volt?! Molnár Piroska felvételeiből 10:20 Duna World News - angol nyelvű hírosszefoglaló 10:25 Hacktion 11:15 Életút - Vitéz Bánkuty Géza. Bánkuty Géza híres motorversenyző volt az 50-es években. 1956-ban a forradalom egyik hőse. Emigrációba kényszerült, ahol megtanult piaci körülmények között élni és dolgozni. Nulláról kezdett – ma híres gyáros az USA-ban. 11:35 Tőf-tőf elefánt 11:45 Rigócsor király 12:00 Déli harangszó 12:00 Híradó - Déli 12:10 Tegnap és mai huszárok Párizsban (Bercsényitől a francia művészeti életbe „huszárosan” betörő Nagy József) Magyar ismeretterjesztő film 12:45 Múlt-kor 13:10 Legendás konyhák 13:40 Kirakat - Gellért Alpár műsora 14:05 Mindennapi hősök 14:35 Gazdakör 15:00 Társbérletben a tárgyakkal 15:30 Magyar történelmi arcképcsarnok: Kapisztán János 15:45 Talentum: Találkozás Zenthe Ferencel 16:35 MESE 16:40 Táncvarázs 17:35 Hazajáró 18:00 Négy szellem 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 Mindenből egy van 20:25 Poén péntek 21:30 Linda 3.: Oszkár tudja. Magyar sorozat 22:40 XX. századi komország a két világháború között. 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:35 DTK	00:30 DUNASZÍNHÁZ. Csörte - Karaoke sztárbarát - A Békéscsabai Jókai Színház előadása a Thália Színházban. Brestyánszki Boros Rozália drámája erősen ironizálva, de kegyetlenül teszi fel kérdéseit: mi történik akkor, ha a modern kor váratlanul tör be vívmányaival - mobiltelefon, tévékamera, laptop, skype - egy falucska egyszerű lakóinak megszokott életébe. Szereplők: Kara Tünde, Katkó Ferenc, Gulyás Attila, Liszi Melinda, Szabó Lajos. Rendező: Fekete Péter 02:25 Arany pálca 03:45 Fölszállott a páva 04:40 Arcélek 05:00 Hacktion 05:50 Hagyaték 06:20 Mágá Show 07:50 Út Calarasiba (Egy sikeres vállalkozó arcképe) Magyar dokumentumfilm. Kurkó János csíkszeredai nagyvállalkozó kamarszék emlékeit keresve, a román-bolgár határ menti, sivar kisvárosba autózik. A nagy utazás egyszerre zajlik térben és időben; a kihangsított, mobiltelefonos beszélgetések eddigi életét, eredményeit és küzdelmeit, önmagával való szembeállítását idézik... 09:00 Tetőtől talpig 09:25 100 év - Játék a színház 10:20 Linda 3.: Oszkár tudja. Magyar sorozat 11:35 Tőf-tőf elefánt 11:40 Hol volt, hol nem volt 12:00 Déli harangszó 12:00 Híradó 12:15 DTK 13:05 Hogy volt?! Molnár Piroska felvételeiből 14:00 Törzszakértő Művészet, hit, tudomány világa 14:55 Talentum Novák Ferenc 15:25 Átjáró 15:55 Zegzugos történetek 16:20 Magyar történelmi arcképcsarnok: Mátyás király 16:35 Tőf-tőf elefánt 16:40 Hőféherke 17:05 Fölszállott a páva 18:00 „Harangok zúgnak bennem” Egy óra Csoóri Sándorral 19:00 Híradó 19:25 Dunasport 19:30 ...És még egymillió lépés 18/4.: órségi tájak 20:20 A nap vendége: Gryllus Dániel zenész 20:30 Gasztróangyal 21:30 Becsengetünk és elfutunk 22:30 Heti Hírmondó 23:00 Híradó 23:30 Sport hírek 23:35 Himnusz 23:40 Aranyfűszék. Az aranyfűszék egy olyan klasszikus arányosság, ami a természetben és művészetben is gyakran megjelenik, természetes egyensúlyt teremtve a szimmetria és az aszimmetria között. A műsor készítői az arányosságot, a harmóniát és az értékközvetítést tartják a legfontosabb feladatuknak.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

## Melbourne



HÁZTETŐFES-TŐ, magyarul beszélő háztető restaurátor Melbourneben. Reg. tetőrestaurátor. 1979 óta bizalommal fordul-

tak hozzám terracotta és betoncserepű háztulajdonosok a tető problémáikkal. A háztetőről magas víznyomással a mohát eltávolítottam (vegyszer nélkül). Figyelem, a víztíralom rám nem vonatkozik!. A tetője lehet terracotta vagy betoncserep. Színes cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) átcserepelem, a törött cserepeket mind kicserélem vagy leragasztom. A terracotta cserepet leglazítom vagy a mohanövést gátló vegyszerrel bevonom, a betoncserep tetőjét szükség esetén az ön által választott színnel befestem és glazúrozom is. Ha a tető közötti pléh völgy rozsdás és a kémény körül is a pléh rozsdás és már folyik, ezt is mind kicserélem. Szélvihar okozta kárt a tetőn gyorsan rendezem és nyugtát adok a biztosító részére. Amennyiben garázs, veranda, carport vagy ehhez hasonló épületen tetőproblémája van, hullámvias, decking stb. szükség esetén megjavítom, kicserélem, át-festem. Használok Zinalum Colorbond anyagot. Óreg Fiberglass tetőt kicserélem új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsatornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást is végzek (szükséges ez tűz esetén). Padlás forgó levegőzöt is berakok a tetőbe. Bármilyen tető problémája van, bizalommal forduljon Jánoshoz. Amennyiben sürgős szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra között, Melbourne 80 km-es körzetében és Geelongban is, vagy hívja magyarul-angolul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzenetreggélőn az ön telefonszámát és visszahívom.

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

HÁZAK, hozzáépítések, beázott tetők, stancok javítását, bejárati ajtók (fixing lock up), konyhák, fürdőszobák átalakítását vállaljuk. Hívja Józsi a 9547-2453 (Melbourne) telefonszámmon.

## HEARTY HUNGARIAN

### Eredeti magyar ételek

levesek, főételek, egészséges magyar ételek, édességek — diós-, mákos beigli, rétes, krémes — minden nap kapható helyi fogyasztásra vagy elvitelre.

**Speciális rendelések 48 órával előre!**  
Nytva minden nap de. 11.30-tól este 8 óráig.  
156a CARLISLE St.  
St.Kilda  
(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

**Tel: 9537-0700**

## Melbourne

### GRÜNER HENTESÜZLET

\* Delicatessen \*\*

227A Barkly St., St. Kilda.

Telefon/Fax: 9534-2715.

csabai, debeceni és más kolbászok, házilag készített szalámi, hazai ízek,

finom húsok, magyar konzervek és befőttök, akácméz.

### GRÜNER HENTESÜZLET

BÉBISZITTER és takarítási munkát vállalkozunk Melbourneben, magyar családnál. 40 éves tanult magyar nő vagyok. Kérem hívjon a 04 3111 5236 vagy 03 9972 5202 számon.

LÁSZLÓ NYOMOZÁS  
Melbourne 0451 146-665

### ELADÓ INGATLANOK

1. Magyarország — Gyula

Új (2008) emeletes ház, két családnak való vagy alkalmas apartmannek. 10 szoba, 6 fürdőszoba, 2 konyha. Padlófűtés, hőszigetelt. Műanyag ablakok, redőnyvel. Az emelet butorozva. Azonnal beköltözhető. 6 perc a Gyulai fürdőhöz. Ára 370.000 euró.

2. Szerbia: — Zrenjanin

Emeletes ház 200 négyzetméter, 2009-be lett teljesen felújítva. 2 új fürdőszoba, 4 szoba, 2 konyha ebédlővel — 40 négyzetméteres nagy szoba, gőzfűtés, garázs, kert, azonnal beköltözhető. Ára 75.000 euró

Érdeklődni lehet: Hajnalka 0401 973-663 vagy Ester 0411 103-894

## Fehér Ferenc

### TEMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ

Mobil: 0407 007-879

25 éves szakmai tapasztalattal rendelkezve gondoskodom, az elhunyt szállításáról, az orvosi igazolvány és a hivatalos haláli oklevélről. Angolul vagy magyarul, megegyezés szerint a temetést vagy hamvztatást megrendezzük, ahol a családtagok kellő módon búcsúzni és megemlékezni tudnak, elhunyt szeretteikről.  
**Forduljanak kérdéseikkel, bizalommal hozzám.**

## MAGNA CARTA TRAVEL

Lic. No. 32245

Ha utazási célja Magyarország, Európa vagy a világ bármely más része, bizalommal forduljon hozzánk. Rokokok kihozatala, autóbérlés, szálloda foglalás és egyéni, illetve csoportos utak szervezése **olcsó áron!**

### Hívja Schwarcz Klárát

Telefon: (03) 9523 6981 A.H. (03) 9705 6478

Telefax: (03) 9523 0695 Mobil: 0418 108730

688 Glenhuntly Road, South Caulfield, Vic 3162

Figyelem!

Keressen fel Weboldalunkon:  
[cs-magnacartatravel.com.au](http://cs-magnacartatravel.com.au)

### Háztartási cikkek és személyi tárgyak

#### Magyarországra szállítása hajóval

Hamburgon keresztül egyenesen Budapestre

- Egész konténerek hétvégi berakodása speciális áron
- Kisebb mennyiség köbméterre
- Biztosítás
- Csomagolás ládába
- Vámoltatás
- Felvétel és kézbesítés
- Raktározás

#### A HAZATELÉPÜLÉS LEGKÉNYELMESEBB MÓDJAI

OSS World Wide Movers Pty Ltd.  
36-38 Bearing Rd, Seven Hills NSW 2147  
Tel.: 02 88259300 Fax.: 02 88259333

OSS World Wide Movers VIC Pty. Ltd.  
30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175  
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

OSS World Wide Movers QLD Pty. Ltd.  
30 Anton Rd, Hemmant QLD 4174  
Tel.: 07 33482500 Fax.: 07 33482522

## Sydney

BUDAPEST belvárosában 2 szoba összkomfortos lakás teljes felszereléssel ausztrál-magyartól kiadó. Tel: 0011 36-6-30-877-40-30. [soos.steve@yahoo.com](mailto:soos.steve@yahoo.com)

ÁLLANDÓ letelepedési engedéllyel rendelkező, káros szenvedélyektől mentes, 21 éves, független magyar lány bébiszitter és takarító állást vállal tapasztalattal. Hívja Adrienne-t a 0415-444-913 (Sydney) számon.

### EBÉD

#### HÁZHOZSZÁLLÍTÁS!!! BUDAPEST CATERING

Magyar ételek, házias ízek!

Új családi vállalkozás.

Rendelje meg háromfogásos heti menünket kedvező áron. Kérje menü füzetünket telefonon.

Kiszállítás:

North Shore és Eastern Subs.

Hívja Jánost a

**04-06-022-905**

számon (Sydney)

## Sydney

KÖZÉPKORÚ magyar hölgy idős személy godozását, gyermekfelügyeletet vállal gyakorlattal. Hívja Máriát a 0415-582-186 (Sydney) számon.

MAGYARORSZÁGON élő, angolul beszélő, gyermektelen, 41 éves egyedülálló, intelligens, művelt nő megismerkedne házasság céljából korban hozzáillő, nemdohányzó férfival 40-55 korig. Email: [abrigitta@hotmail.com](mailto:abrigitta@hotmail.com)

ELADÓK magyar könyvek, hang-lemezek, CD-k, DVD-k, porcelánok, kézimunkák. Hívja Pétert a 0412-248-490 számon. (Sydney)

KERESEM BARÁTOMAT!

Molnár Veronika, férjzett neve Bencsikné, született Halászbiban 1938. áprilisában, anyja neve, Mikus Anna.

1956-ban érkezett Bécsbe, ahol összeházasodott Bencsik Istvánnal. Innen tovább mentek Ausztráliába, Melbourneba. Lányuk született 57-58 körül, neve Bencsik Márta.

Aki tud róluk hívja telefonon Ibolyát 0451 943-488.



VISSZÉRRE, reumára, mindenféle nyavalyára LUNA sóborszesz, gel formájában kapható Ausztráliában. Most érkezett meg a Luna termékcsalád Magyarországról.

Australasia és New Zealand Distributor:

Steve Csutoros, telefon 0407 683 002,

E-mail: [adminlunagel@bigpond.com](mailto:adminlunagel@bigpond.com)

A Magyar Élet Kiadóhivatalának  
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

## Megrendelem

A Magyar Életet \_\_\_\_ évre Mellékelek \$ \_\_\_\_\_-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt \$ 160.—

Félévre (25 szám) GST-vel együtt \$ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország \$ 240.- NZ \$ 220.-

A Magyar Életnek **régi** előfizetője vagyok

**új** előfizetője vagyok

Név \_\_\_\_\_

Cím \_\_\_\_\_

Postcode \_\_\_\_\_

A csekket **HUNGARIAN LIFE** névre kérjük kiállítani. **MONEY ORDER** átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a postán kapott nyugtát azonnal **elküldeni** hozzánk a fenti címre.

A nevet és a címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.